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Vodiáner F.

nyomdatulajdonos és kiadó

Budapest, ápril 6.
A kormánypárti lapokhoz folyton érkéz 

nek a legkitűnőbb hírek a fúzió országos kör­
menetéről. Természetesen nem hiányzik raj­
tok az uj kormánypárt szabadalmazott hé 
lyege a hazugság, s igy azután jönnek 
létre a szabadelvű zempléni kormánypárt, a 
holdmezővásárhelyi átalános ölelkezés, a szél­
sőbaloldal fúziója a kormánypárttal Csurgón 
és hasonló mesés állatok. De mindenesetre el­
dicsekedhetnek vele a fúzió hívei, hogy tábo­
rukban eleg mértékben van meg az anyag, a 
mely szükséges az elvtelenség országos komé­
diájának inscenirozására. Úgy látszik, a „sza- 
baddvüség“ praecis magyarázata ma abban 
áll, hogy mindenkinek szabad tetszése 
szerint elveket választani és fen- 
tartani. Ugyan, nehigyjék ami officiosus 
felebarátaink, kik arezuk verejtékével igye­
keznek a „szabadelvű“ párt czim jogosultsá-

a hatósági önkormányzat és a szabad tisztvá­
lasztás elvét fogja megóvni. De hát hol van a 
„P. Lloyd1-, mely hasonlóan a szabadelvű párt 
szabadelvű közlönye és határozottan tiltako­
zik az ellen, hogy ezt a [szabadelvű párt elfo­
gadott törekvésének kelljen tekinteni. És nem 
nevetséges-e a megyei autonómiában látni 
azon pártnak vezérelvét, melyhez tartozik 
egész iskolájával az a Horvát Boldizsár, ki 
a franczia praefect-közigazgatást találja a 
modern liberalismus sarkalatos követelésének, 
és ósdi előítéletek ,reactionarius eszmék bajno­
kainak nevezte a megyei önkormányzat híveit!

Vagy talán a válási szabadelvüség ké­
pezné azt a bázist, melyen a kormánypárt li­
berális hivatása felépül? Még semmi authen- 
ticus magyarázatot nem hallottunk nagyszájú 
laptársunk a „Hon“ részéről sem, hogy mint 
állapította meg a kormánypárt a vallási libe­
ralismus fogalmát. De mindenesetre eléggé lát 
juk, hogy a „Honnak“ inprovizált mandátu­
mai itt is oly eclatans czáfolatokban részesül­
nének, mint a megyei autonómia kérdésében. 
Tudunk mi a jelen kormánypárt tagjai közül 
tö beket, kik a vallási és egyházpolitikai 
üg} ekben saját fogalmaink szerint is a liberális- 
mus álláspontját foglalják el. Ismét vannak töb 
ben, kik lisza Kálmán felekezeti liberálisom

hárman. Trés fa­

nagy bi- 
vezetése

kormánypártot alakítottak 
ciunt collegium.

Másutt következőképen alakul a 
zalmí „confusio“. A főispán y saját 
alatt pártgyülést tart, s bizalmi nyilatkozatot in­
dítványoz. Ezt azért teszi a főispány, hogy Tisza 
belügyér hagyja meg továbbra is főispánnak. A ci- 
cerős távirat világgá bocsátja, bogy X. vármegye 
egetverdeső lelkesedéssel szavazott bizalmat a 
kormánynak.

Harmadik helyen egy ultramontán atyafi dic- 
táija, hogy ő is kész a „confusióra“, de holmi pol­
gári házasságról, s más efféle szabadelvű cseme­
gékről szó se legyen. Hanem ez sem confundalja a 
„Hon“-t, hogy közölje a cicerós táviratot, X vá­
lasztókerület „egyhangú“ kormánypárttá alaku­
lásáról.

így megy ez sorban. Aztán ne legyen confu- 
sió a szegény olvasó fejében.

* *
Az „Ellenőr“ következőleg jellemzi a tegnapi 

országgyűlési tárgyalás után saját pártját:
:,Es milyen áldDít jó ember az a pénzügyminiszter ur 

Megadja a falkak nak ami a tálkáké, s a csikóknak, ami 
a csíkoké. Nem csinál belőle tárczakérdést, s az e érzéke- 
nyiilesig meghatott ház ünnepélyesen kimondja, hogy amit 
a termeszét összefűzött, azt ne válaszsza el a —• béíye" se 
egymástól. Az anyakancza és a csikó ezentúl is egy mu°rlia- 
levellel járhatják a vásárt.“

Nekünk úgy tetszik, hogy az anyakancza

talajából nőtt ki. És azután milyen helyet ad 
junk a papoknak és püspököknek, kik bele­
iratkoztak a szabadelvű párt klubb tagjai 
közé, vagy az ultramontán Paczolay urnák, ki 
Hont vármegyében dicsőségesen megőrizte a 
szabadelvű párt vezérlő monopóliumát 1 Azok a 
derek keceli választók mennyire eltalálták naivi­
tásukban hazai politikánk nyitját, midőn a leg­
szívesebben átalakultak szabadelvű párttá, bi­
zalmat is szavaztak képviselőjüknek Földváry

tf_o_____ urnák, de egyszersmind megkövetelik tőle, hogy
gát bebizonyitani, hogy mi az elnevezés indo- I semm|esetre se járuljon a polgári házas- 
kolatlanságát talán a kormánypárt conserva I sag létesítéséit ez. Ki meri azt mondani 
tiv tendentiáiban találjuk. Nem az bánt ben­
nünket, hogy ők kevésbé szabadelvűek mint

!!“£!lh-?d0!naIí’m5,Iy az ortho(Iox kalvinizmns | a!att a volt Deákpártot, a csikó alatt a volt bal­
középet értette az „Ellenőr“ s ezek most szerinte
„közös marhalevéllel járják a vásárt.“ 

Ha úgy tetszik nekik, tessék.

mi, kik Tisza Kálmán kegyességéből a „le- 
geslegszabadelvübb párt“ elnevezésben ré­
szesültünk. Jól tudjuk, hogy a szabadelvű 
kormánypártban nincsen semmi conservativ 
elv, ép úgy mint nincs liberális elv sem és csak 
azt nem tudtuk, hogy az ily tökéletes elvte- 
lenségnek szabadelvüség a neve.

Eszünk ágában sincs azt vitatni, mi a li­
beralismus jellege a theoriában vagy a gyakor­
latban, azt sem veszszük mértékül,'mit követel 
a liberalismus átalában mindenütt és mit spe­
cialis hazai viszonyaink között. Nem, mi a 
szabadelvű kormánypártot ily félelmes tudori 
szigorlat elé nem állítjuk. Mi bátran rábízzuk 
magának a szabadelvű pártnak hírnökeire ken­
gyelfutóira és fullajtárjaira, hogy jelöljék ki 
azt a pontot, azt a törekvést és programmie­
rt,- mely a pártnak liberális természetét meg­
állapíthatja. Keressük egyedül azt, vájjon az 
igy nyert alap adott-e a kormánypártnak lé­
teit, ez képezi-e a mai parlamenti többség irá­
nyát ? És nem gondolunk itt az elaltatott köz­
jogi kérdésekre, hol a faiseurök csak a leg­
vakmerőbb ámitás játékát űzik. Horvát 
Boldizsár a maga szombathelyi beszédében 
csupa jó barátságból és őszinte fusionalis buz­
galomból megadta a kellő bizonyítványt arra 
az elvfentartásra, mely Tisza Kálmán febr. 
3-ki beszédében letéve van és melyre ország­
szerte oly bolondul esküdöznek, látjuk, hogy 
az eszmék és föltevések, melyek a jobboldalon 
a fusio elfogadására szolgálnak, tökéletesen 
lerontják az eszméket és föltevéseket, melyek 
a baloldalon a fusio elfogadását eszközük. 
Lesz még idő és pedig nem sokára, mikor ez 
az óriási történelmi csalás, ez a nagy nemzeti 
mérrgkeverés számon lesz kérve!

meri azt mondani, 
hogy a keceüek nem értették meg a pártok 
elvi alakulásának jelentőségét és nincsenek 
tisztában a kormánypárt czéljaival! Ki állít­
hatja, hogy Földváry ur kénytelen volna ki­
lépni a szabadelvű clubból, ha választóinak 
utasításához szabja magatartását. Hallottunk 
valakiről, ki kilépett a szabadelvű körből, 
meit a zsidókérdésről különleges néze­
tei
zsidók

. u " Euionieges néze­
ti vannak. Sokan nem értették, mi lehet az a 
zsidókérdés? Mi meg nem értjük a kilépést.

A függetlenségi párt ma szerdán d. u. 4 óra 
utcza86)keZletet t3rt S3^át he,yisé9ében (muzeum

0. p.omoőy me gyéből épen most vesszük 
a tudósítást hogy úgy a kaposvári, mint a szi­
getvári val kerületekben a függetlenségi párt ed- 
d!gi elveit fentartva, nem fusiónál. A csurgói vál. 
kerületben pedig apr. 14-ikéu grf. Somssich Imre, 
ki már a ,2-ki választások előtt függetlenitette 
magát a kormánypárttól s pártszempontoktól, „füg­
getlen” állást és nevet foglalt is el, — fo" e"y-
tatni8 SZemélye iránti balomból megválasz-

Keméljük a nemes gróf „független“ állását 
lógja tartani mint képviselő is, a jelenlegi kor­

mánypárttal szemben is. S hozzá teszszük ho"y 
reményijük, fen fogja tartani Somssich Pállal szem­
ben is.

fen

A „Debreczen“ írja:
Móricz Pál előre érezvén bukását a bá-

rí»íliTÍra-enben’ jövőre a b.-ujfalui kerületben 
lo0 fellépni C sa u á dy Sándor ellen. No de — bi-
zenyos, — hogy a köpenyforgatásnak itt sem lesz­
nek hiver

Szabó lesmegyében a baloldaliak 
nem egyesülnek a jobboIdaHaL - Ivis-Várdán
300 baloldali közül csak 55 adta fel elvét.

A „Hon „Ellenőr“, „Pesti Napló“ naponkint 
hozzák a cicerós táviratokat, hogy Kutyabagosou, 

De hát a közjogi kérdés szerencsésen el | PiriPbcson stb. nagy éljenzések és tapsok között 
van altalva, és ha csak a fusionisták jóakara­
tától függene, bátran neki feküdhetik Barba­
rossa Frigyes álmának, hogy századról, w ------------ sza­
zadra egy-egy nehéz szemhunyoritással kér­
dezze meg a hollóktól, vájjon elérkezett-e már 
a nemzeti dicsőség napja. „Másfeladatok van- 
oak most napirenden“ és ezek szabadelvű 
megoldására kelle a liberális pártnak vállal­
koznia. Fs most csak azt szeretnők megma­
gyarázva látni, melyik kérdésre nézve hozta 
tisztába a szabadelvű párt, hogy mit vall a 
szabadelvüség követelményének. Bizony eléggé 
tapasztaljuk a szabadelvű párt orgánumaiban, 
hogy mindazon pontok fölött, melyek most ő 
szerintők egyedül kerülhetnek a vita napirend­
jére, ugyancsak vitatkoznak is kellő extensi- 
tással és jóformán számát sem bírjuk a sok 
„szabadelvű” felfogásnak, melyek egymással 
szöges ellentétben állanak.

Talán a megyei önkormányzat, az auto­
nómia fentartása és kiterjesztése képezné a 
kormánypárt közös liberális törekvését? A 
„Hon“, mely egy idő óta rendkívüli szájas- 
sággal gjakorolja a hivatlan mandátumokat 
és például nekünk untalan ismétli, hogy Ausz­
tria semmi áron nem fog belenyugodni a köz­
jogi szerződés változtába, mintha ő arra a 
legváltozhatlanabb biztosítást nyerte volna; 
ép úgy nem restelli naponta a megújí­
tott kijelentést, hogy a kormánypárt valóban

K. belügyminiszter eme figyelemre 
méltó leiratot intézte a k özpo n ti választ­
mányhoz a honosítási kérdésben: Á választ­
mánynak f. évi február hó 24-én tartott üléséről 
szóló jegyzőkönyve 14 tétele alatt foglalt határozata 
tolytán hozzám intézett felterjesztésére, melyben 
utasítást kér az iránt, vajjop azon külföldi szüle­
tésit egyének, kik már évek, óta lakosai az ország­
nak, a közteherviselésben a többi polgárokkal osz­
toznak és egyéb tekintetheti a választói jogosult- 
ság kellékeivel bírnak, a névjegyzékbe felveen- 
dok-e vagy sem ? figyelmeztetem a központi vá­
lasztmányt, hogy a szőnyegén levő kérdés eldönté­
sénél az 1870. XLII. törvépyezikk 23. §-uak azon 
intézkedése vehető irányadóul, mely szerint az, a 
ki 5 év óta az országban Ultik, folytonosan adót 
hzet s más államnak nem a attvalója, a törvényho­
zás tüzetes intézkedései" honpolgárnak tekin­
tendő. Budapesten, 1875. évimárcz. hó 12. Tisza 
Kálmán.

... Az igazságügyminiszteriumban 
a törvényszékek reductiójáról kidolgozott s most 
bizottsági tárgyalás alatt levő javaslatot a „Ref.“ 
ismerteti. Ez ismertetés szerint a törvény.-zékek 
száma 104-ről 64-re szállíttatnék le. A javaslat öt 
8§-a közül a 2-dik azt mondja ki, hogy a változta­
tás „uj szervezésnek“ tekintendő, a 3-dik ez , uj 
szervezést“ öt évre tervezte, de az elejtetett. A 
„Ref. ebből azt következteti, hogy összes biráink 
aszerillt disponibilitásba esnek. — Mint 
a»P- értesül, az igazságügyminiszteri enquete 
többsége azon véleményben volt, hogy a kormány­
nak három évre adassék meg azon jog, hogy a bi- 
iákat, a szükséghez képest áthelyezhesse.

Apénzügyminiszter — mint a „Köz­
érdek értesül — a napokban egy törvényjavaslatot 
tog ez orszAggyülés elé terjeszteni a határőr- 
vidékig erdők megadóztatása tárgyában. 
A határorvidéki nagyterjedelmü erdőségek fele, 
mint tudjuk, a községek birtokába meut át, melyek 
pagy jövedelmeket húznak ezen erdőségekből, s 
my ezek most uj jövedelmező adótárgyat képeznek.

A napokban újra meg fognak indíttatni a 
„Vossiche Ztg.“ szerint a múlt évi novemberben 
hirtelen félbeszakadt vámügyi tárgyalások A u s z- 
tria s Magyarország és Oroszország 
között. A nehézséget a múlt évben az képezé, 
h°gy a tomaszowi és novosielicai vasúti csatlako­
zásba Oroszország nem, vagy csupán elvben akart 
egyezni, másrészt a brodyi vámcsatlakozás meg­
szüntetésére az osztrák kereskedelmi minisztérium 
vonakodott ráállni. Emlékezetben van még ama 
jegyzék, melyet az osztrák-magyar külügyi hivatal 
18i4. november elején az osztrák és magyar ke­
reskedelmi minisztériumokhoz intézett, és mely­
nek egy magyar miniszteri hivatalnok indiseretiója 
folytán történt közzététele akkor annyi port vert

frt hiány helyett 3001.979 frt többlet volt, könnyű 
ugyan, bár a 8.604,782 frtnyi tulkiadást mindenütt 
nagyon alaposan kell okadatolni és a jövőben az ily 
tulkiadásnak nem is volua szabad többé előfor­
dulni. A bisottság ki is fejezi ezen kívánalmát, mi­
dőn a képviselőháznak a következő határozást ja­
vaslatot ajánl elfogadásra: „Az 1869. évi állami 
költségvetési törvényben, valamint későbben a pót­
hitel alakjában a miuiszterium részére megszava­
zott hitel ellenében, az 1869. évi állami zárszám­
adás szerint előforduló tulkiadások jóváhagyatnak. 
Egyszersmind a minisztérium felhivatik 
gondoskodni arról, hogy jövőre a költség­
vetési törvényben nyújtott hitelhez 
szorosan ragaszkodjék.“

augusztus 1-ére tűzetett ki. Előadó Teleszky 
István. J

A köz jegyzői kinevezések az „Ér­
tesítő“ szerint valószínűleg a hét végén fognak 
megjelenni a hivatalos lapban.

Az adóügyi bizottság tegnap délu­
tán tartott ülésében befejezte a bauyaadóról, a bor- 
és husfogyasztási adótörvény módosításáról, s vé­
gül a sör, ezukor és szeszadónak a méter-mérték 
szerinti átszámításáról szóló törvényjavaslatok tár­
gyalását. A bizottság ezeken kívül még a határőr- 
vidéki erdők adójáról szóló törvényjavaslatot fogja 
tárgyalni, s ezzel működését befejezendi.

meglett a fúzió, mire aztán rögtön ráadatik az ál­
dás. Az említett lapok jámbor olvasója látván az __________ _____ _____viv
okölnyi betűkkel közlött birt, elhiszi, hogy Kutya- I fel- Sőt enuek következtében akkor egy kis feszült* 
bagoson, Piripócson stb. csakugyan megköttetett a állott.volna be a pétervári és bécsi cabinetek
szent szövetség — s mit tegyen bujában beáll ő ™Ött> I?ive1‘ az emlitett jegyzék egyik helye kissé 
is „kormánypártnak.“ ’ modortalan hangon szólt báró Reutern orosz pénz-

D , . " . ügyminiszterről. Az ez ügyben felmerült különbö­
zedig ha tudná az a jámbor vidéki olvasó, zetek most már teljesen el vannak oszlatva, 

hogy miként alakul az ökölnyi betűkkel hirdetett 
fúzió, nem annyira megboszankodnék, mint inkább 
megszánná azokat a nagy ciceró betűket, me­
lyek igazság helyett ámítást hirdetnek.

így például a zempléni esetet ismeri már az 
olvasó. Hanem mindaz, a mi ott történt, nem za­
varta meg a „Hont“, hogy a következő táviratot 
ne közölje egyik utóbbi számában:

, x Sátoralja-Ujhely Zemplénmegyében. A szabadelvű 
part mai napon a megyei volt baloldal és jobboldal leg­
nagyobb részének részvéte mellett megalakult s 
a kormánynak bizalmi felirat küldését határozta.

A közös hadsereg szolgálati szabályzatainak 
alapján készült „Szolgálati szabályzat a m. kir. 
honvédség számára“ épen most jelent meg két 
erős kötetben. E szabályzatok a király elnöklete 
alatt ez év kezdetén Budán tartott tanácskozások­
ban állapíttattak meg s érdekesebb pontjai a kö 
vetkezők:

A hővé dek esküje igy hangzik: „Mi 
ünnepélyesen esküszünk a mindenható Istenre, 
hogy felséges fejedelmünk és urunk, Első Ferencz 
József, Isten kegyelméből ausztriai császár, Cseh­
ország királya sat és Magyarország apostoli kirá­
lya s hazánk szentesített törvényei iránt hűséggel 
és hódolattal viseltetünk. Esküszünk, hogy ő Fel­
ségének, ő Felsége vezéreinek s minden egyéb 
elöljáróinknak s fölebbvalóinknak is engedelmeske 
dünk, őket tiszteletben tartjuk és védelmezzük, 
íendeleteiket és parancsaikat minden szolgálatban 
teljesítjük, minden ellenség ellen, bárki legyen is 
az, vizen és szárazon, éjjel és nappal, ütközetek­
ben, rohamokban, csatákban s bárminemű vállala 
tokban, szóval mindenütt, mindenkor s minden ai 
kálómmal, vitézül és férfiasán harczolunk, csapa­
tainkat, zászlóinkat és lövegeinket semmi esetben 
el nem hagyjuk, az ellenséggel soha legkisebb egye 
tértésbe nem ereszkedünk és magunkat mindig a 
hadi törvényszék szerint és derék honvédekhez és 
liarczosokhoz illő módon viseljük s igy becsülettel 
élünk és halunk, Isten minket úgy segéljen 
Amen!“

A honvédség hivatását a szolgálati 
szabályok igy Írják körül: „A honvédség, mint a 
fegyveres erő kiegészítő része, bábom idején a 
hadsereg támogatására és a belvédelemre; — bé­
kében, kivételesen, a belrend és biztonság fentar- 
tására van hivatva. A tettleges szolgálatban álló 
honvédek semmiféle minőségben nem vehetnek 
részt a politikai egyletekben. Megengedett nem 
politikai egyletekben való részvételhez a kerületi 
parancsnokság engedélye szükséges.

T i t k o s t á r s u 1 a t o k b n részt venni tilos; 
minden tiszti rendfokozat elnverése, kivétel nél­
kül, a következő kötelezés kiállításához vau kötve : 
„Kötelező. Én alulírott becsületszavamra nyilvá­
nítom, hogy jelenleg semmi titkos társulathoz nem 
tartozom ; sem addig, a mig a honvédség köteléké­
ben állok, ilyenbe lépni nem fogok,“ Kelt stb, 
Honvédegyének egyenruhában, politikai irányú 
nyilvános gyülekezetekben vagy tüntetésekben 
nem vehetnek részt. A törvényhatósági, községi s 
orsz. képviselőválasztásoknál a tettleges szolgá­
latban levők vál. jogot nem gyakorolhatnak.

A tettleges szolgálatban levők nem lehetnek 
lap-szerkesztők, kiadók, tulajdonosok; sem a la- 
lapoknak politikai s társadalmi kérdésekre vonat- 
kozó munkatársai. Tilos nekik a sajtóban a fegye­
lem, a katonai szellem s a katonai állás kötelessé­
geivel ellenkező módon közreműködni. Politikai 
irányt teljesen kizáró folyóirat kiadhatása vagy 
szerkesztése végett a honvédelmi miniszter enge­
délyéért kell folyamodni. Tényállásoknak a sajtó 
utján való helyreigaz tására a kerületi parancs­
nokság engedélye kikérendő. Minden parancs föl­
tétlenül teljesítendő. Csak akkor, ha a parancs 
nyilván és világosan a letett eskübe foglalt köte 
lességek, az állam jóléte, vagy a szolgálat ellen 
volna intézve; azonkép, ha az a büntető-törvény­
könyvben megtiltott cselekmény elkövetései kí­
vánná, köteles az alárendelt, miután minden kö­
rülményt jól megfontolt, az engedelmességet meg­
tagadói. Az egyházi ünnepéleket illetőleg a csapa- 
tok, rendszerint a katholikusok feltámadási és ur- 
napi, valamint az országos Sz.-István napi és gö­
rög bitv. vizkereszt ünnepélyre rendeltetnek ki, ily 
alkalmakkor kitelhetőleg azon vallásfelekezet tiszt­
jeiből és legénységéből állitandók össze a csapa­
tok, mely az ünnepet tartja. A szolgálati szabályok 
egyes fejezetei ugyanazon felosztást követik, a 
mely a közös hadsereg szolgálati szabályainál ott- 
honos; kiterjeszkednek a tisztelgésekre, megálla- 
pitják a honvédelmi minisztert illető tisztelgést is, 
fegyelmi büutetésekre, igazságszolgáltatásra stb.
A fegyelmi büntetések között előfordul a megkö­
tözés s a guzsbatevés is ép úgy, mint a közös had-

A pénzügyi bizottság tegnap d. u. 5 
órakor tartott ülésében első sorban tárgyalta és 
elfogadta S z a k á c s y Dániel indítványát, mely 
szerint a jótékonysági intézetekre nézve a bélyeg 
és illetékmentesség kimondatik. Hitelesítette to­
vábbá a bizottság a gyalui uradalom visz- 
szaváltására vonatkozó törvényjavaslat tárgyában 
beadandó jelentést. Tárgyalta és elfogadta továbbá 
az erdélyi katonai kórházak bértöbble­
tének fedezéséről s a vajdahunyadi vár 
építési költségeiről szóló előterjesztéseket. Csiky 
Sándornak a honvédmenházra vonatkozó indítvá­
nyát a bizottság jövő ülésén fogja tárgyalni. Kor­
mány részéről jelen voltak a bizottságban Széli 
Kálmán és Szende Béla miniszterek.

seregnél

A Hon jámbor olvasója, ki egyéb lapot nem 
lát, mai napig is azt hiszi, hogy ez csakugyan úgy 
történt.

„Egetverdeső éljenzések között alakult meg 
a fusio“ — hirdetik más helyről. És a tény az, 
hogy összejön 3—4 jobb- s balközépi, kimondjak 
— hogy ők kormánypártot képeznek, ezzel min­
denki letesz 10 krárt a táviratért, s másnap csak 
úgy dülleszkedik a cicerós távirat, a nagy és fon­
tos eseményről. A nagy és fontos esemény pedig 
az, hogy a főispány aspiráns, a közjegyző aspiráns, 
a valami szerény törvényszéki állomásra sohajtozd,

A képv. ház zárszámadási bizottsága benyúj­
totta az 1869-iki évi állami zárszámadásról jelen­
tését, mely aligha nem az utolsó jelentése lesz a 
zárszámadási bizottságnak, a jövő országgyűlésnek 
hagyván a későbbi évekről szóló zárszámadások 
tárgyában a további intézkedést. Az emlitett jelen­
tésből érdekesnek tartjuk kiemeld a következő- 
ket. „A bizottság kéri aházat, tekintve, hogy a 
jelenlegi számviteli rendszer czélszerütlen és ne­
hézkes, utasítsa odahatározatilag a minisztériumot, 
hogy az állam számviteli rendezése 
iránt, a számszék által készített ja­
vaslatot saját észrevételei kíséreté­
ben mielőbb terjeszsze elő.
.. arcier test őrs ég nyugdíjpótlékai 
tai gy a ban, melyek már a delegaczióban is vita tár- 
gyát képezték, a bizottság következő határozatot 
ajánl a képviselőháznak elfogadásra: A pénzügy- 
miniszter határozatilag oda utasittatik, hogy az ar- 
cier testőrség nyugdíjpótlékaira 1868. évi és 1869. 
év első felére a magyar kincstár részéről illetékte- 
lenül kifizetett 2878 frt 71 kr visszatérítése iránta 
közös kormánynyal folyamatban levő tárgyalásokat 
mielőbb fejezze be és a fenti összegnek visszafize­
tését eszközöltesse. A bizottság különben a fölmen-
m? SfcSÍKi ajáDlía minde1n„,e8yes tételre nézve, . ígazsagugyminiszternek e tekintetben ellenvetése 
mi, tekintettel arra, hogy az előirányzott 12.384,420 I nem lévén, az indítvány elfogadtatott 8 a batáridő

A képviselő ház osztályai tegnap 
délután tartott üléseikben tárgyalták a nemzeti 
színház bérházára vonatkozó és az Orosz­
országgal a közönséges bűntettesek kiadatása iránt 
kötött szerződésről szóló tvjavaslatokat s mind­
kettőt elfogadták. A nemzeti színház bérházára vo­
natkozólag elfogadtatott a kormány részéről előter­
jesztett azon módosítás, mely szerint a 2. §-ba fog 
igtattatni, hogy: a házbérjövedelemból törlesz­
tendő 300,000 frt kölcsön vétetik föl. Az Oroszor­
szággal kötött szerződés szintén valamennyi osz­
tályban elfogadtatott, a VII. osztályban több 
ellenvetés, a IV-dikben pedig hosszas tárgyalás és 
ellenvetés után. Központi előadókká a kö­
vetkezők választattak: I. o. Radocza János, II. 
o. Huszár Imre, III. o. Máday .Sándor, IV. o. 
P u I s z k y Ágost, V. o. Molnár Aladár, VI. o. 
Mihályi Péter, VII. o. Bones Döme, VIII. o. 
Horánszky Nándor és Farkas Elek, IX. o. 
Szentimrey Elek.

Az igazságügyi bizottság tegnap 
délután tartott ülésén tárgyalás alá vette a köz­
jegyzőkről szóló törvény életbeléptetése ha­
táridejének szeptember 1-ső napjáig való elhalasz­
tásáról szóló törvényjavaslatot. Bones Döme az 
életbeléptetés határidejét folyó évi augusztus 1-re 
indítványozza meghatároztatok mint a mely ha­
tárideig az életbeléptetésre szükséges intézkedé­
sek törvény szerint bevégezbetők. A jelenvolt 
igazságügyminiszternek e tekintetben

A keresk. törvényjavaslat a „Közérdek“ sze­
rint egy terjedelmes vaskos kötetet képez és 84 
nyomtatott ívből áll. A kötet nagyobb felét azon­
ban a kereskedelmi enquet jegyzőkönyvei teszik; 
maga a kereskedelmi törvényjavaslat 566 §-ból áll. 
A kereskedelmi törvénykönyv elkészítésével 1872. 
junius havábuu dr. A p á t h y Istvánt, a váltókeres­
kedelmi és nemzetközi jog nyilvános rendes taná­
rát a pesti tudomány-egyetemen, bízta meg S z 1 á- 
vy József akkori kereskedelmi miniszter. A tör­
vényjavaslat csakhamar elkészült és 1873-dik ápri­
lis havában a minisztérium közölte annak terveze­
tét valamennyi ipar- és kereskedelmi kamarával, a 
pesti és temesvári Lloydtársulattal, a pesti keres­
kedelmi csarnokkal, az ügyvéd és jogászegyletek­
kel, a pesti s kolozsvárijigyvéd-, s tudomány egye­
temekkel felkérvén ezeket, hogy szakértői bírálat 
alá vegyék a kérdéses javaslatot. Május hóban pe­
dig összeült a kereskedelmi miniszter által egybe­
hívott szakbizottság,melynek tagjai következők vol­
tak: Daruváry Alajos kir. táblai tanácselnök, 
Tóth Elek legf. itélőszéki biró, J a n i c s e k József 
a budapesti váltó és keresk. tőrvénysz. bírája, F a- 
b inyTeofil, Szilágyi Dezső, Zichy Antal, a 
törvéuyelőkészitő bizottság tagjai, H o d o s s y Imre 
ügyvéd és országos képviselő, Hoffmann Pál 
egyetemi tanár és orsz. képviselő, Wahr ma nn 
Mór nagykereskedő és orsz. képviselő, K o c h m e i- 
s t e r Frigyes nagykereskedő s budapesti keresk. 
és iparkamara elnöke, Strasser Alajos nagyke­
reskedő, dr. Szvetenay Miklós ügyvéd, Ráth 
Károly az iparegyes, elnöke, dr, B r o d e Lipót, 
Busbaeh Péter ügyvédek, dr. Stójánovich 
Antal a horvát-szlavon autonom kormány kép­
viselője. Korizmics Antal osztálytanácsos, 
tanácsos, az igafiságügyminiszterium képviselője, 
b. S a 1 m en Jenő osztálytanácsos, mint a pénzügyi 
minisztérium képviselője, Záhorszky Kálmán 
oszt.-tanácsos és dr. K o v á c s y Sándor min. tit­
kár mint a közlekedési minisztérium képviselői, 
dr. A r y Ödön államtitkári h., R e i t z Frigyes min. 
tanácsos, dr. Schnierer Gyula oszt.-tanácsos, 
dr. M a 11 e k o v i c s Sándor, dr. H e r r i c h Ká­
roly min. titkárok mint a kereskedelmi miniszté­
rium képviselői, Lukács Antal a magyar földhi­
tel intézet vezérigazgatója, W e i n m a n n Fülöp 
kir. táblai pótbiró, K i 1 é n y i Hugo min. titkár 
mint jegyzőkönyvvezető, végül dr. Apáthy Ist­
ván a tervezet szerzője. E szakbizottság beható 
vita és tárgyalás alá vette a kérdéses trvjavasla- 
tot, s megállapodásainak eredményéhez képest új­
ból szövegezte. Az ily módon keletkezett, és szak­
férfiak részletes tanulmányozása után megállapí­
tott trvjavaslatot terjesztő elő b. Simonyi Lajos 
keresk. miniszter.

Czegléd, april 4.
Czegléd város választóképes polgárai, folyó 

év márczius 26-án tartott értekezletükben, a bihari 
pontok alapján a„függetlenségi“ párt-czimet 
felvették.

A párt legelső teendőjének találta, bizalmi 
férfiakat nevezni ki, kik a fenebbi czim-felirattal 
ellátott aláírási iveknek a választó közönséggeli 
közlése által nekik a párt kebelébe belépbetesre 
alkalmat és módot szolgáltassanak.

Az eredmény, a mai napon tartott közgyűlé­
sen számba vétetvén, kitűnt, hogy városunknak 
1050 választóképességgel biró polgárai közül 905, 
nevének sajátkezű aláírásával a „függetlenségi“ 
párthoz tartozónak vallotta magát.

Kecskemét, április 3.
Elsőben is legyen kifejezés adva azon őszinte 

őrömnek, melylyel mi kecskeméti igazi balol­
daliak az „Egyetértés és Magyar Újság“ óhaj­
tott egyesülését fogadtuk; ezen egyesülést mi a 
.Függetlenségi párt“, az elvhü balközépiek és a 

48-asoku teljes egyesülése első fecskéjéül, biztos 
zálogául tekintjük, mely nélkül a „balközép-párt“ 
dicstelen szétomlása, föltétien fegyverlerakása 
után nehezen fogunk boldogulni és országgyűlési 
képviselőink száma nem igen fog szaporodhatni. 
Kell, hogy az 1861-diki büszke feliratnak „1867-ki 
közösügygyé“ olvadásával és az 1861-ki határo­
zat os,“ majd „bihari pontos“, majd „november 
7-es“ és legújabban „február 3-as“ Tisza-Ghyczy- 
pártnak sajnálatra méltó elpártolásával választó­
népünk lelkében támadt megütközés, megbotrán­
kozás, megzavarodás eltávolittassék egységes, lo­
jális, de szilárd „közjogi ellenzék“ megalakításával.

Miután a mérték betelt és az idő teljességé­
vel a Tisza-Ghyczy-párt az 1867-es közösügyet el­
fogadta (bár fogadta volna el 8 év előtt, bizonnyal 
többet használhatott volna a hazának, mint a meny­
nyit átpártolásával most használhatni vél — az 
igazi baloldal is többet számlálna ma 50 orsz. kép­
viselőnél) a megmaradt közjogi ellenzéknek mel- 
lőzhetlen teendője: az egyesülés, a szilárd 
összetartás. Hadd menjenek át a Tisza Kál­
inál! által készített a r a n y-h i d o n a túlsó oldalra



azon honfitársaink, a kik nem voltak igazán a 
mieink és nem jól érezték magokat a mi táborunk­
ban és javítsák, világosítsák, tegyék szabadel­
vűvé. tolják előre a volt—Deákpártot; mi örülni 
fogunk sikereiknek, sőt támogatjuk is őket bizo­
nyos határig, de elborul lelkünk azon gondolatra, 
hogy az uralkodó rendszer az ő egyesült törekvé­
seiket is összetörendi és a hon mentve, az ország 
nyomora enyhítve, a magyarság ügye gyámolitva 
nem 1 c e u d. Ti derültebb színben látjátok a jö­
vendőt ? Legyen nektek a ti nagy hitetek szerint!

Kecskeméti választó-polgáraink a sok oldal­
ról. sok alakban és sok ravaszsággal intézett csá­
bítások, oktatások, ijesztgetések daczára SÜWdan 
állanak és azt hisszük, M o c s á r y L a jf s órseá- 
gos képviselőnk múlt husvét-hétfói be^ámoló'KÖ- 
szédének nagyszerű hatása folytán még szilárdab­
ban fognak megállani; semmi kétség, hogy balkö- 
zépi értelmiségünk nagy része és baloldali vá­
lasztó-polgáraink kis része át fog menni, de igazi 
baloldali érzelmiségünk és választó-polgáraink 
nagy többsége rendithetlenül megáll a „független­
ségi párt“ lobogója alatt.

A helyi volt — Deákpárt már felhívta pár­
tunkat az egyesülésre, mely előzékeny felhívásra 
a balpárti 25 tagú központi bizottság azzal felelt, 
hogv „részletes programmed kér az úgynevezett 
szabadelvű párttól, mely programm minőségétől 
íüggend, hogy az újból összeirt baloldali választó­
polgárok ele terjesztessék-e a fusio kérdése, vagy 
nem. Kár, hogy több megyében és községben el­
siették, és a tájékozatlan vagy a meg sem kérdett 
választókkal szemben oly gyorsan hajtották keresz­
tül a fusiót. r* 1.

11 agyarország hivatalnoki kara ér­
dekében.

-A magyar hivatalnokok hitel- és biztosi tó­
intézete“ ma a válság szélén All s hajói vagyok ér­
tesülve. vagy be kell -olvadnia a bécsi „Beamten 
Yerein“-ba, vagy liquidálnia kell; mert ellenkező 
esetben könnyen megtörténhetik, hogy a minden 
oldalról megrohant hitelezők által — habár ez 
utóbbiak kárára is — végre is csődbe jő.

A magyar hivatalnokok egyletének választ­
mánya a fenebb említett alternatívák mellőzésé­
vel egy éléggé nem dicsérhető módot kíván alkal­
mazni az egylet megmentésére, félni csak attól le­
het, hogy azon minden körülmények között Bécsbe 
gravi táló hivatalnokok, az úgy is eléggé pénztelen 
magyar hivatalnoki kart a megkiváutato áldozat 
meghozatalától elkedvetlenítik.

A magyar hivatalnokok jól felfogott érdeke 
az lenne, hogy az intézet feutartassélc; mert ellen­
kező esetben a több ezer hivatalnok között ki­
osztott kölcsön rendkívüli módoni visszavonása 
igen sok hivatalnok családját tehetné tönkre, mig 
más oldalról a már eddig is csaknem egészen elér­
téktelenedett részvényekben is a hivatalnokok leg­
nagyobb része tetemes anyagi veszteséget szen­
vedne. Értesülésem szerint 200,000 írt nemcsak a 
momentális zavaroktól mentené meg az intézetet, 
de azt ezen összeg ismét hitelképessé tenné. — 
Ezen összeget fel kellene venni a magyar hivatal 
nokoktól a részvények felett elsőbbségi joggal biró 
részjegyekre visszafizetési kötelezettséggel és bizo­
nyos kamatbiztositék mellett. — A visszafizetések 
azon arányban történhetnének a mily arányban 
folynak be azon kölcsönök.a melyek a hivatalnokok 
között kiosztattak.

Alig képzelhető, hogy az ország összes hiva­
talnokai 200.000 frt felett ily fontos — s mondhat­
nám életkérdésben ne rendelkeznének, annyival is 
inkább mivel az intézet fizetés-képtelenségét nem 
az intézett veszteségei, mint inkább a magát saját 
zilált anyagi viszonyai végett kivégzett vezérigaz­
gató szerencsétlen esete okozta. — Mentsük meg 
tehát ez intézetet uraim, mert ha ilyen nem lenne: 
kellene ilyet teremtenünk.

Egy magyar hivatalnok.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése ápril hó 6-án.

Elnök: Ghyczy Kálmán. — Jegyzők: 
Beöthy, Szeniczey, Mihályi. — A kormány ré­
széről jelen vannak: Széli, Tisza, Szende, Siinonyi 
b. és Trefort miniszterek.

Az ülés d. e. 10 órakor megnyittatván a múlt 
ülés jkönyve hitelesíttetik.

Elnök bemutatja Simo ny iLajos b. válasz­
tási jkönyvét. — Ki fog adatni az állandó igazoló 
bizottságnak.

Kérvények. — Beöthy L. beadja Csáp, Sz.-Márton és 
Sz.-Ujfalu községek kérvényét a hagyatéki leltározásra vo­
natkozó törvények módosítása, — Zeyk K. Kolos városáét a 
kebelében levő kincstári sóbánya újabb művelés alá vétele 
iránt.

Brlics I. emez interpellatiót intézi az 
összes minisztériumhoz: Igaz-e, hogy a magas ma­
gyar kir. összes minisztérium a zimony-lisseki és 
ogulini határőr vidéki vasutak létesítését 
komolyan akadályozni igyekszik? és ha igen, mily 
okból történik az? — Ki fog adatni.

Bobory K. a tárgyalás alatt levő bélyeg- és 
illetéki törvényjavaslattal kapcsolatban emez inter- 
pellatiút intézi a p. ü. miniszterhez : „Családi ér- 
tesiiok minden gyors örökösödési és más számos 
ügyekben, mint nélkülözhetlen mellékletek lévén 
szükségesek ; ezek a gyakorlat szerint mint egyes 
okmányok rendszerint egyszerűen 50 kros bélyeg­
gel láttatnak el. Ily értesítőkön néha számos, 40— 
50 születési, halálozási, esketési esetek jelöltetnek; 
innen némely pénzügyi igazgatóságok, p. o. tudo­
mása szerint a debreczeni, az ekként 50 krral 
egyszerűen ellátott értesítőket, az esetek száma 
szerint, mintha ugyanannyi külön anyakönyvi ki­
vonatok volnának, háromszorosan megannyi 50 
krral megleletezik. Kérdi ezért a pénzügyminisz­
tert. Szándékozik-e ezen a pénzügyiigazgatóságok 
részéről egyenetlen, gyakran igen sérelmes eljárás 
orvoslására, és a közönség és anyakönyv-vezető 
lelkészek biztos tájékozására szükséges módosítá­
sokat mielőbb kibocsátani ? — Ki fog adatni a pénz­
ügyminiszternek.

Horváth L. előadó, bemutatja a pénzügyi bi­
zottság jelentését az 1868. XXIII. t. ez. 21. §-ának 
kiterjesztéséről. Miután a jelentés már ki vau 
o-ztva, kéri a t. házat, hogy a jelentést a mai ülés­
ben tárgyalás alá vegye. (Helyeslés).

Teleszky I. előadó, a jogügyi bizottság jelen­
tését bemutatja, a közjegyzői rendtartás élet- 
beléptetésének elhalasztására vonatkozó törvény­
javaslat tárgyában, kérvén, hogy — a ház az osz­
tályokhoz való utasítás mellőzésével annak közvet­
len tárgyalását elrendelni méltóztassék; még pe­
dig a legközelebbi szombaton kéri, a kérvények 
után napirendre kitűzni. Elfogadtatik.

A keres k. ívja vaslat előzetes tárgya­
lására kiküldött 15-ös bizottságba tegnap beválasz­
tanak : Fáik Miksa, Fest Imre, Gór öve Is tv., Helfy 
Ignác?, Hodossy Imre, gr. Lónyay Menyhért, Mó­
ricz Pál, Simonyi Ernő, Schramm Lipót, Szlávy 
József, XYahrman M., Harkányi Frigyes, Horánszky 
Nándor, gr. Zichy József és Máday Sándor. — El­
nök az_ akképen megválasztott bizottsági tago­
kat felhívja, hogy holnap délután 5 órakor a tár­
salgó teremben alakulás végett megjelenjenek.

Ezután a vasúti és gőzh. tvjavaslat 
harmadszor olvastatván végleg elfogadtatott s át 
fog küldetni a főrendeknek.

Napirend én van a bélyegillef ék és dijak­

ról szóló törvényjavaslat folytat, részletes tár­
gyalása. . .. .

Szeniczey Ödön jegyző olvassa a pénzügyi 
bizottság jelentését, mely szerint a bélyeg és ille­
tékről szóló tvjavaslatba a következő uj §. vétessék 
fel: r A pénzügyminiszter felhatalmaz tátik, hogy 
az 1868 XXIII. törvényezikk 21. §-ában foglalt 
azon kedvezmény, mely szerint a tudományi, köz­
oktatási és közjótékonysági czélokra tett hagyo­
mányok és ajándékozások illetékmentesek, az idé­
zett törvényt megelőzőleg ilyen czélokra tett ha­
gyományokra és ajándékozásokra is kiterjeszsze, 
a mennyiben azoktól, a további szabályok szerint 
járó illeték meg be nem fizettetett.“

A ház elfogadja ez uj szöveget, mely is e sze­
rint mint uj 19. §. a bélyeg és illetékekről szóló 
törvényjavaslatba bele szuratik. — Következik az 
előbb Í9. most már 20 §., melyet a ház minden 
észrevétel nélkül elfogadván, ezzel a bélyeg és 
illetékekről szóló törvényjavaslat tárgyalása be­
fejeztetett.

Köveikezik a házadóról szóló 18G8- XXII. t. 
czikk hatályának meghosszabbításáról és némely 
rendeletének módosításáról szóló tjavaslat folytató­
lagos ált. tárgyalása.

Paczolay J. miután nem hiszi, hogy a ház­
osztály- és házbéradót azon incidensből, mert az 
illető községek vasúti és gőzhajózási állomásokkal 
bírnak, az ig-zságot megközelítőleg lehessen fel­
emelni; ennélfogva tekintve azt, hogy a jelen or­
szággyűlés határozatai csak a jelen országgyűlés 
tartamára terjednek ki, és tekintve, hogy az idő 
rövid arra, hogy ezen nagyfontosságu adótörvény- 
javaslatok úgy, mint azt jelenleg a tudomány igé­
nyei követelik, átalakíttathassanak, azon kérdést 
intézi a pénzügyminiszterhez, hogy a jövő évre be­
nyújtandó házadótörvényjavaslatnál részletesen is 
vegye figyelembe az érintett nevezetes tényezők­
nek a vagvonosodásra a polgárosodásra gyakorlott 
hatását és azok szerint tegyen javaslatot. — Széli 
K. pénzügyminiszter röviden válaszol előtte szóló 
észrevételeire s ajanlja a törvényjavaslat elfogadá­
sát, mely a mellett, hogy sok létező aránytalánsá- 
got megszüntet a nélkül, hogy érzékeny adóeme­
lést foglalna magában, a kincstár részére közel 
egy millió frtnyi szaporulatot fog előidézni.

Többen nem lévén szólásra feljegyezve, az 
átalános vita véget ér s megkezdetvén a tvjavaslat 
részletes tárgyalása a czim észrevétel nélkül s az 
1. §. a függetlenségi párt tiltakozása mellett, a 3.
4. §§. ismét észrevétel nélkül fogadtatnak el. — Az
5. §-nál:

Mocsáry Lajos: T. ház! A tárgyalás alatt 
lévő adótörvényekben foglalt nagymérvű adóeme­
lés leghátrányosabb oldala az, hogy annak súlya 
épen a népnek legszegényebb osztályára nehezedik. 
Ez az eset először itt a házadénál, a hol különösen 
az egy és két lakrészszel biró házaknak adója van 
tetemesen felemelve: a másik eset a kereseti adó­
nál van, a hol ismét a legszegényebb néposztály, 
a napszámos osztály adója majdnem meg van két­
szerezve, tehát úgy a házadónál, mint a kereseti 
adónál majdnem ugyanazon embereket, az ország 
legszegényebb polgárait éri az adófelemelés súlya.

Hogy mily nagymérvű adófelemelést tartal­
maz a szőnyegen lévő javaslat, méltóztassanak 
megtekinteni azon táblázatot, melyben az egyes 
adótételek fel vannak osztva. A legkisebb ház, az 
egy lakosztálylyal biró ház fizetett eddig falun és 
mezővárosokban 60 krt, városokban, a hol '/«-ad 
része bérbe van adva, 90 krt, jelenleg ezen tör­
vényjavaslat értelmében fizet 80 krt 1 frtot, illető­
leg városokban 1 frt 20 krt. A két lakosztálylyal 
biró ház fizetett eddig 1 frt 60 krt, mezővárosok­
ban 2 frtot, nagyobb városokban 2 frt 40 krt, ez­
után fogna fizetni falun 2 frtot, mezővárosokban 3 
frtot, nagyobb városokban 3 frt 60 krt. A három 
lakosztálylyal biró ház fizetett eddig falun és me­
zővárosokban 3 frtot, nagyobb városokban 4 frt 50 
krt. Ezután fogna fizetni 4 frtot, nagyobb városok­
ban 6 frtot. így megy ez tovább t. ház ! A nagyobb 
házaknál már mérsékeltebb az adófelemelés. így 
példánakokáért az olyan házak, melyek 6 — 7 szo­
bával bírnak, fizettek eddig 11 frtot falun, 16 frt 
50 krt nagyobb városokban, jelenleg 12—15 frtot, 
nagyobb városokban 18 frtot. így tovább a nagyobb 
házaknál p. o. a hat lakosztálylyal biró házak már 
sokkal mérsékeltebb adóval vannak megadóztatva, 
sőt a nagyobb házaknál már alig van némi adófel­
emelés ; itt csupán a tételeknek arányosítása vé­
tetett szemügyre. Az adó súlya tehát egyenesen a 
kis házakra nehezedik és annál nagyobb mérvben, 
mivel eddig a házosztály adóra nézve csak két ka­
tegória létezett; falun és mezővárosokban, tehát az 
országnak legnagyobb részében csak a legalacso­
nyabb adótétel fizettetett, a magasabb tétel csak a 
városokban fizettetett, a hol a háznak '/3-ad része 
ki van adva; most még tetemesebben van felemel­
ve az adó, és igy a nagyobb városokban természe­
tesen még inkább, tehát még többre terjed ki az 
adónak ily nagy mérvben való emelése.

Ez annál igazságtalanabb, t. ház! mert néze­
tem szerint olyan kis házak, mint az egy és két lak­
osztálylyal bírók, voltaképen adótárgyát se kellene, 
hogy képezzék, mert az ilyen házak egyáltalában 
nem képeznek jövedelmező tárgyat, hanem csupán 
csak arra valók, hogy a legszükségesebb életszük­
séget fedezzék, miután az ember vadállat módjára 
hajlék nélkül nem lakhatik. Ezt figyelembe kell, 
hogy vegye a törvényhozás. Nevezetesen a jöve­
delmi adónál minden nemzetgazdászati iró azon 
szempontból indul ki, hogy az, mi az élet fentartá- 
sára uélkülőzhetlenül szükséges, adótárgyát ne 
képezze. Sőt ezen elvet figyelembe vette még a 
volt pénzügyminiszter ur is, s átalán az eddigi ma­
gyar törvényhozás, mert nálunk a jelenleg projec- 
tált jövedelem adónál, illetőleg a tőke, kamat és 
járadék adónál is az van javaslatba hozva, hogy az 
olyan kamat és járadék jövedelem, mely a 315 frtot 
nem haladja meg, adómentes legyen. Itt is azon 
szempontból indult ki a törvényhozás, hogy az, mi 
az élet fentartására nélkülözhetlen szükséges, adó­
tárgyát nem képezheti. Ép oly kevéssé képezheti 
nézetem szerint azon kis ház, mely egyedül csak 
arra szolgál, hogy a szegény néposztálynak hajléka 
legyen az idő viszontagságai ellen. Ezt tekintetbe 
vette még az absolut rendszer törvényhozása is, 
melytől átvétetett ez adó ép úgy, mint más adóink, 
mert legalább igen mérsékelt adóval rótta meg 
ezen kis házakat, a mennyiben 60 kr, illetőleg 1 
frt 20 kr súlyos adót nem képez. A magyar tör­
vényhozásnak jutott azon dicsőség, hogy figyelmét 
ez adótárgyra kiterjessze, és hogy azokat rója meg 
épen a legsúlyosabb adóval, kiket a törvényhozás­
nak voltakép kedvezésben kellene részesíteni. An­
nál igazságtalanabb ez eljárás, mert csak nem rég 
történt, hogy a két lakosztályu házak birtokosai 
megfosztanak szavazati joguktól. Most ugyanazok­
nak, kik politikai jogukat elvesztették, kárpótlásul 
az nyujtatik, hogy adójuk tetemesen felemeltetik.

\ alóban, mintha csak előre látta volna már 
a törvényhozás, vagy előre szándékban lett volna 
már az, hogy ezeknek adóját emelni fogja, hogy a 
választók ne kérhessék számon képviselőiktől, miért 
emelték föl adójukat, megfosztották őket azon mód­
tól, hogy képviselőiket e tekintetben kérdőre von­
ják, mert nekik jövőre nem lesz szavazati joguk. 
Meglehet t. ház, hogy ez némelyekre megnyugta- 
tásul’szolgál, s a biztosságnak bizonyos nemét érez­
hetik, hogy olyanoknak emelik adóját, kiknek kép­
viselőjük nincs, kiknek tehát felelősséggel, mint 
képviselők nem tartoznak. De én, azt hiszem, t. 
ház, hogyha bár fenn forog ezen körülmény, nem

kellene szem elől tévesztenünk a magasabb tör­
vényhozói Szempontot/Tekintetbe kellene vennünk, 
hogy a népnek épen legszegényebb osztálya képezi 
úgyszólván a nép zömét, s a nemzetnek minden­
esetre egyik legszámosabb osztályát. És most már, 
ha majd ez osztályhoz fordul annak idejében a haza, 
s felszólítja azt a veszély idején a haza védelmére, 
nem tudom, micsoda viszhangot fog adui az ilyen 
felszólítás azok részéről, kikkel igy bánik a tör­
vényhozás. Ezen kívül van még egy átalános szem­
pont, melyet a törvényhozásnak soha szem elől 
téveszteni nem szabad: ez a társadalmi rend fenn­
tartásának nagy érdeke. — A szegény népben 
anélkül, hogy communisticus, vagy socialis tano­
kat szívna magába, mindig megvan az elégedet­
lenség a gazdagabb néposztályok ellenében és bi­
zonyos elkeseredés kovásza. Nem czélszerü ezen 
kovászt az által erjedésbe hozni akarni, hogy mos­
toha bánásmódban részesíti a törvén) hozás a nép­
nek ezen osztályát, mert e néposztály igen számos 
és ha elkeserítik a törvényhozás részéről tapasz­
talt bánásmód által, lehet oly idő, midőn igen ve­
szélyessé válhat ik.

Én mindezeknél fogva t. ház nem járulhatok 
azon adóemeléshez, mely az 5. §-ban, különösen az 
alsóbb fokozaton, a házosztály adóra nézve foglal­
tatik. Nem mondom azt, hogy az eddig fenállott 
szabályok minden tekintetben megütötték az igaz­
ság mértékét, de ahoz képest, a minek változta­
tása czélba van véve, mindenesetre igazságosab­
bak s humanusabbak. Ennélfogva addig is mig a 
házosztály adónak gyökeres reformja életbelép­
tetnék, az eddigi fokozat megtartását kívánom és 
ezen §. mellőzését óhajtom. Az erre vonatkozó mó- 
dositványt bátor vagyok a t. háznak elfogadásra 
ajánlani. (Helyeslés a baloldalon.)

Széli K. pénzügyminiszter a szakaszt meg: 
tartani s Mocsáry módositványát mellőzni kéri. 0 
úgymond a közteherviselés szent princípiumának 
alapján nem mehet azon térre, a melyen előtte 
szóló áll, hogy 1.1. azokat ki kellene venni az adó 
alól azért, mert most kis házaikból nagy jövedel­
met nem húzhatnak, és hogy ne ccnferáljanak az 
állami kiadások fedezésére, mert ezeknek is kell 
conferálniok, habár kisebb mértékben. Különben 
is ó ezen 20— 40 krnyi emelést nagy teheremelés- 
nek nem tartja.

Szederkényi N. kifejti, miszerint Mocsáry 
nem azt vitatta, hogy az országban bizonyos osz­
tályok kivételt képezzenek, hanem hogy az adó­
kivetésnél helyesebb eljárás követtessek, ez ala­
pon támadta meg Mocsáry a tjavaslatot. Szónok 
ezután kiemeli, miszerint a szegény emberre azon 
20 kr. is nagy teher s különben második fokozat­
ban a fölemelés már nem is 20 kr, de 1 frt a sze­
gényeknél, mig a gazdagoknál, hol 24- 25 írtról 
van szó, egy vagy két forint az emelkedés, mit 
épen nem lehet helyes aránynak mondani; itt a 
teher a leggyengébbek vállaira esik, a mi nem he­
lyes nemzetgazdászati politika és a törvényhozás 
részéről nem mutat kellő tekintetet arra, hogy kü­
lönösen az ország azon néposztályai iránt legyen 
figyelemmel, mely különben is kézi keresményével 
szerzi meg mindennapi élelmét. Páriolja Mocsáry 
indítványát.

Helfy Ignácz: T. ház! Már az átalános vita 
alkalmával voltam bátor kijelenteni, hogy én a je­
lenlegi viszonyok közt lelkiismeretesen nem nyu- 
godhatnám meg semmifele adóemelésben s nem sza­
vazhatnám meg azt főképeu azon okból, mert nem 
látom czélját, s másodszor azért, mert a jelenlegi 
országos viszonyok között valóban csapás az or­
szág népének terhét még emelni akkor, midőn je­
len terheit is csak uzsora utján bírja fedezni. De ha 
átalánosságbau hozzá is járulnék ezen tvj avaslat­
hoz, akkor sem fogadhatnám el ezen 5. § t, mert 
ez 5. §. sokféle tekintetben a lehető legigazságta­
lanabb intézkedést tartalmazza magában. Azt 
mondja a t. pénzügyminiszter, hogy ne méltóztas­
sék V„*okat venni, hanem csak magát az összeget, 
mely magában nagyon csekély. Megvallom, hogy 
mindenek előtt meglepő egy pénzügyminiszter ré­
széről, hogy mintegy meg akarja akadályozni azt. 
hogy a valóságos számtani alap szerint számíttas­
sák itt valami. Természetes pedig, hogy ha valami­
nek értékét, horderejét számokban akarjuk kifejez­
ni, erre a leghelyesebb sőt egyedüli ut a %-kai való 
számítás. Ha azon adózó, ki adóját kénytelen fizet­
ni, nem is számítaná ki a %-eket, bizonyára a hi­
telező eszébe juttatja neki a v/o*oti és pedig méreg 
drága perczent eket. Méltóztassék fölvenni, hogy a 
szegény paraszt ember, mint számos példát lehet 
olvasni a lapokbau, 1 frtot vesz föl és fizet azért 
hetenként 10—15 sőt 20 krajezárt ; igy tehát az­
tán az illető akaratlanul is felszámítja magának a 
10 krnyi többletet, mennyi %-jebe kerül.

De igazságtalannak és különösen Magyaror­
szágban igen helytelen intézkedésnek találom a 
szóban levő intézkedést nemcsak egészségügyi, de 
még erkölcsi szempontból is. Tudni fogja mindenki, 
a ki csak rövid ideig élt is küifö dön, hogy alig van 
ország Európában, hol kevesebb lakhelyen annyi 
ember tódulna össze, mint Magyarországban. Én 
azt nem láttam külföldön sehol még a legszegényebb 
családoknál sem, hogy 4—5—6 ember miudkét 
nemből lakjék egy szobában, mint láthatni itt oly­
kor 20-30-at. (Küzbeszólás a balközépről: Hát 
Londonban!) Londonban is csak a koldusok laknak 
igy, .és csak a legelhagyatottabb negyedben.

Ha a törvényhozás erre is ki akarja terjesz­
teni figyelmét, minden esetre azon kellene inkább 
lenni, hogy lehetővé tétessék a legszegényebb pol­
gároknak is, hogy tisztességesen, egészségesen és az 
erkölcsiségnek megfelőleg lakhassanak, nem pedig 
oda kényszeríteni őket adó utján, hogy minél inkább 
összeszoruljanak (Helyeslés baloldalon.)

Lehetetlen ez alkalommal egy tárgyra nem 
reflectálnom. A t. pénzügyminiszter úr mint rende­
sen, mikor oly kedvezőtlen dolgot akarnak e ház­
ban keresztül vinni, egy theonába kapaszkodott 
bele, s e tbeoria e perezben: a közteherviselés szent 
elve. Először is Mocsáry nem akarta ezen szent 
elvet megsérteni, mert ő csak azt akarta, hogy ez 
elv igazságosabban vitessék keresztül; de igen 
helyesen mondta t. barátom, hogy épen azon osz­
tályt akarják önök ezen teherrel sújtani, melyet az 
előtt néhány hóval legszebb polgárjogától fosztot­
tak meg. Akkoriban, mikor azt tették, másként 
állt a tbeoria s annak mestere Kerkápoly képvi­
selő ur volt. Mikor ugyanis önök be akarták hozni 
a választási törvénybe az adófizetés föltételét, a t. 
képviselő ur egy uj íheoriát állított fel és meg lett 
alapítva az ő iskolája. Fel kell állítani két kategó­
riát — ez volt az uj tbeoria — egyik sorban áll a 
kötelesség, másik sorban a jog és be kell rendezni 
összes államháztartásunkat úgy, hogy mindenia 
kötelességnek" feleljen meg egy-egy jog és megfor­
dítva minden jognak egy-egy kötelesség. Ezzel ka- 
paczitáltak és ezt hangoztatták hü tanítványai egy­
másután és ennek segítségével vitték keresztül 
amaz intézkedést. Én alkalmazni akarom ezt a 
theoriat: minden kötelességnek feleljen meg egy- 
egy jog és minden jognak egy-egy kötelesség. Önök 
megfosztották a két lakosztályu házzal biró polgá 
rókát a választási jogtól, a miből természetesen az 
következik, hogy le kell róluk vonni még azon 
adót is, melyet eddig fizettek. (Élénk helyeslés 
baltelől.) Azonban most már ezzel a theoriával 
szemben egy uj theonát állítanak fel: a közteher­
viselés elvének szentségét. Mondom nem akarok e 
tárgyban hosszasan szólani, minthogy általában 
minden adóemelésnek ellene vagyok; ezúttal csak 
kiemelem ezen nehány pontot, a melynél fogva ezen 
§-t a lehető legigazságtalanabbnak tartom és pár

tolom Mocsáry barátom módosítását. (Helyeslés a 
lalfelől.)

Madarász J. hangsúlyozza a (javaslatban 
rejlő igazságtalanságot, mely a szegényebbnél 
i/a-dal, a gazdagabbnál 7,,-del emeli a házadót. 
Ezért pártolja Mocsáry indítványát. A ház több­
sége változatlanul fogadja el az 5. -t.

A következő 6—9, §§. minden észrevétel 
nélkül változatlanul elfogadtatván ezzel a tjavaslat 
tárgyalása befejeztetett s holnap harmadszor fog 
olvastatni. *

Következett a vadászat és vadászati fegyve­
rek megadóztatására vonatkozó tjavaslat átalános 
tárgyalása.

Irányi D. a vadászatnak mint időtöltésnek, 
megadóztatását elvben elfogadja, csakhogy az 
adótételt, mely a miniszter törvényjavaslatában 
foglaltatik, túlságosnak tartván a részletes tárgya­
lás alkalmával annak lejebb szállítását fonja indít­
ványozni, de a mi a fegyverek megadóztatását 
illeti, azt sem igazságosnak, sem czélszerünek 
nem tartja. Oly országban, a hol egész vidékek az 
egész alföld hónapokon sőt éveken keresztül rab­
lók és rablógyilkosok által mintegy ostromállapot­
ban tartatik, a fegyvereket adóztatni meg, valóban 
igazságtalan eljárás.

Magyarországon fájdalom, a fegyver nem 
fényüzési czikk.. Magyarországon a fegyver igen 
sok helyen az élet és vagyonbátorság fönntartásá­
nak eszköze. (Helyeslés a baloldalon.) Azon polgá­
rokat, a kik fegyvereket tartanak, hogy az állam 
kötelességét némileg pótolják, mert az élet és va­
gyonbátorság fentartása az állam kötelessége, e 
miatt még adóval sújtani, ez hallatlan. (Helyeslés 
a baloldalon.) Ha ezt igazságosnak tartják, akkor 
nem tudja mi tartóztatja attól, hogy a lakatokat, 
zárakat is meg ne adóztassák, avagy pedig a ju­
hászkutyákat, melyek a nyájak őrzésére szolgál­
nak. (Helyeslés a baloldalon.)

De nemcsak azért ellenzi ezen adónem be­
hozatalát, mivel a fegyverek a személy és vagyon­
bátorság fentartására elkerülhetlenek; ellenzi azért 
is, mivel lehet eset, midőn azok az ország védel­
mére fognak használtatni. Maga a véderőről szóló 
törvény előre látja azon esetet, a mikor a rendes 
hadsereg elégtelen lesz az ország megótalmazá- 
sára és kötelességévé teszi az összes népnek a 
felkelést. De ha mar oly mulbatlan szüksége van a 
pénzügyminiszternek ezen jövedelemre is, mond ő 
más jövedelmi forrást. (Halljuk) a mely reményű 
a szabadelvű párt részéről is el fog fogadtatni. Ott 
van ugyanis a czimeradó.

Széli K. pénzügyminiszter védi a törvényja­
vaslatot.

Almássy S. tévesnek tartja az indokolás azon 
állítását, hogy a vadászati bélyegjegyek behozatala 
nemzetgazdasági czélból szükséges. — A mi a jö­
vedelemforrást illeti, abba, hogy vadász-engedé­
lyek adassanak ki, szónok maga is beleegyezne, de 
úgy a mint előterjesztetett, meg sem fogadja el a 
törvényjavaslatot. Nem pedig azért, mert 12 frt 
adó oly tubágos sok, hogy az által a polgárok leg­
nagyobb része ez egyedüli élvezetétől megfeszü­
lik. Nem fogadja el másodszor azért sem a törvény- 
javaslatot, mert a vadászati jog megszerzése abban 
oly szövevényesen vau körülírva, hogy az ismét 
nehézséget okoz. — Indítványozza, hozza be a mi­
nister itt a fokozatos adót. Fizessenek a polgárok 
a damaszk, a kivert puskákért 2 frtnyi adót és szál- 
litassék le ugyanezen adó a 3 vagy 5 fitos puskák­
nál 60 krra, akkor elfogadja szónok ezen adót s 
akkor szívesen megszavazza ezen törvényjavasla­
tot, de most azt a részletes tárgyalás alapjául sem 
fogadhatja el. — Móricz P. védi a tvjavaslatut.

Simonyi Ernő egesz átalánosságbau kijelenti, 
hogy a jelen körülmények között ezen adótörvé­
nyek ugyaniint azok előterjesztve vannak, egyikét 
sem kívánja megszavazni; nem kívánja pedig 
azért, mert a már úgyis túlságosan megterhelt 
adózó népnek terheit súlyosbítaná, a nélkül, hogy 
az ország bajain segítve lenne. Szónok nem most, 
hanem régen megmondta, hogy az ország minden 
jövedelmi forrásai felhasználtatnak, kellőleg kiak­
náztalak, az ország pénzügyi bajain segíteni lehet, 
de ha nem lehet, akkor el.-ő sorban a luxus adókat 
és másodsorban a fokozatos adókat kívánja behozni. 
A kormány azonban ellenkezőleg jár el. Az adók, 
melyeket most behoznak épen a legszegényebbeket 
sújtják le.jobban és nem mi állítjuk a gazdaggal 
szemben a szegényt, hanem azon gyűlöletes felosz­
tás, hogy midőn a paloták adóját egy két forinttal 
emeli, a szegény ember kunyhójának adóját 25 — 
33—66°/0-kal emelik. (Helyeslés a baloldalon.) 
Szónok magáévá teszi Irányi észrevételeit, — 
melyeket a fegyverek megadóztatására tett s ő 
is azon nézetben van, hogy a fegyverek meg­
adóztatására nezve módosítás volna előterjesz­
tendő a részleteknél csakhogy ez lehetséges legyen, 
arra kérné a házat, halaszsza el magának a cziui- 
nek megállapítását a törvényjavaslat tárgyalásának 
befejezéséig; mert itt ki van mondva, hogy az a 
fegyver, a mely vadászatra használható, akár hasz- 
náliatik, akár nem, a megadóztatás tárgyát képezi.

Szederkényi N. röviden és tárgyilagosan kí­
ván a tárgyhoz szólni. Átalában úgy szeretik úgy­
mond, itt Magyarországon a vadászatot oda állítani, 
mint kiváló fényűzést czikket. Megengedi, hogy 
némelyekre nézve a vadászat csakugyan az, de 
földtnívelő országban nem lehet egyátaláu a vadá­
szatot luxus czikkuek mondani, az a közgazdaság 
egyik kiegészítő tényezője. Az olyanra nézve, ki 
vasárnaponkint kimegy mulatságból vadászni, arra 
nézve luksus czikk, hanem arra nézve nem az, ki 
az ő földje terményét kártékony vadaktól kényte­
len megőrizni, a mint most különösen Magyaror­
szág felvidékén megőrizni kénytelen az igen-igen 
elszaporodott vadkanoknak pusztításától, ami iránt 
már is átalános a panasz. Itt a pénzügyminiszter 
figyelmét egyszersmind arra hívja fel, hogy váljon 
ezen törvényjavaslat minő hatással lesz majd a feu- 
áiló vadászati törvény folytán keletkezett bérletvi- 
szouyokra, mert egész területek adattak, illetőleg 
vétettek bérbe, s most ezek újra vadászati adóval 
rovatnak meg. Itt mindenesetre zavar fog támadni, 
a minek azt hiszi, valami intézkedő, sei útját kell 
állani előbb vagy utóbb.

A pénzügyminiszter ur azt hiszi, hogy ezen 
uj törvény az államkincstár jövedelmét szaporítani 
fogja. Én azt mondom, hogy a mit itt remél be­
venni, azt elveszti amott a vadászati bérletek jöve­
delmi adójánál. Mert mindenesetre azon vadászati 
területek, melyekért most sok helyen igen tekinté­
lyes összegeket fizetnek, ezentúl alacsonyabb fokra 
fognak leszállani, és akkor a jövedelmi adó bevé­
telénél meg fogják érezni azt, a mit itt a pénzügy- 
miniszter ur bevételkéut remél felvehetni, tehát a 
mit a pénzügyminiszter ur a révén vél nyerni, el­
fogja veszteni a vámon.

Ezeket óhajtottam felhozni az itt hallottakra 
és átalában a törvényjavaslatokra nézve.

Én ezen indokoknál fogva, ha tudnám azt, 
hogy hazám ügyének intézésére egyéb módok nem 
állanak rendelkezésére, mint az, hogy minden áron 
és minden eszközzel szaporítani kell az adót, ará­
nyosan és aránytalanul: akkor én is kész volnék 
ezen áldozatokra; de miután tudom, hogy ezen 
újabb törvényjavaslatok mit sem fognak használni 
s csak a terheket nagyobbitjak, a nélkül, hogy biz­
tosítva lennénk arról, hogy mennyi ideig fog ezen 
állapot tartani s vájjon van-e remény arra, hogy 
ezen uj adóemelés, mely most úgy hozatik be, mint 
a haza oltárára teendő áldozat fog-e sikerrel járni? 

I miután én ellenkezőleg vagyok meggyőződve, en­

nélfogva a törvényjavaslatot általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául sem fogadom el.

Orbán B. átalánosságban sem fogadja el a 
tjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául; minthogy 
a teher és jogok közt nincs meg itt sem a vi- 
szonyosság.A teherviselést átalánossá teszi a tjavas­
lat ; mert fegyveréért fizetni kell szegénynek gaz­
dagnak, de a jogot megvonja, mert a szegény fegy­
verének élvezetétől a roppant vadászati díj által 
meg van fosztva.

Tisza Kálmán belügyminiszter válaszol a tja­
vaslat ellen felhozott érvekre s végül őszintén meg- 
vallja, hogy ő maga is szívesen nem fizetne adót 
azután, a mi után eddig nem fizetett; de utóljára 
is meg van győződve, hogy miután az államnak az 
adókra szüksége vau, ez indoka az azon fajtájú 
adóknak, a melyeket, bármiképen tekintjük a dol­
got, leghelyesebben lehet igazolni, mert utóljára 
nem életszükséget, hanem mulatságot érnek. Ennél­
fogva maga is ajánlja átalánosságbau a törvény- 
javaslat elfogadásai.

Ezzel az átalános vita befejeztetvén a ház a tja­
vaslatot elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

A czim és a bevezetés Simonyi Ernő javas­
latára a tárgyalás végére halasztatik.

Az első fejezet czime és az 1. §. változatla­
nul elfogadtatik. A 2. §-nál Almássy S. a vadászati 
jegyek kiengedélyezését nem az alispánra bizná, 
hanem hagyná ezt azon községeknél, melyek az 
adókat kivetik, rendben tártják és scontrirozzák. 
Azt hiszi, hogy ha azon hivatalok a lakosok va- 
gyonait ellenőrizni bírják, akkor az ezen engedé­
lyekből bejövő pénzek kezelését is reájuk biz­
hatják. Két ok van erre nézve. Először, mint az 
általános tárgyalásnál is megemlítette, igen nehéz­
kes az alispántól, illetőleg a központi elöljárótól 
az engedélyeket megkapni. Már pedig a tjavaslat 
egy § ában az vau mondva, hogy a rendőri közegek 
felszólítására a vadászati engedélyt az illető ok­
vetlenül elő tartozik mutatni, különben birság alá 
esik. De papírfogyasztás tekintetéből is czélsze- 
riibbnek látná azt, mert a községi elöljárók köz­
vetlen összeköttetésben állanak az adóhivatallal 
és mert az alispányi hivatalba fog a pénz fizet­
tetni, ennek okvetlenül az adóhivatallal összeköt­
tetésbe kell magát tenni, hol a pénzbejövetelről 
számolni kell. Ez igen sok seripturalis munkát fog 
szerezni. Ha pedig a községi elöljárók végeznék, 
a dolog igen meg lenne könnyítve. Utóvégre is a 
dolog nincs is másra bízva, mint a községi elöljá­
rókra, mert az alispánoknak a törvényben megha- 
gyatik, hogy az alájuk rendelt közegektől hivata­
los utón jelentést kérjenek. Ennélfogva indítvá­
nyozza, tétessék bele e szakaszba, hogy az illető 
községi elöljárók adják ki az engedélyt. — Széli 
K. p. ü. miniszter nem látja át e módositvány szük­
ségét, mert az illető közegek nincsenek oly mesz- 
sze a törvényhatóság területén a törvényhatóság 
székhelyén őket mindenki feltalálhatja és igy nincs 
szüksége annak, hogy a törvényjavaslat azon ren­
delkezése megváltoztattassák, hogy az alispán, 
vagy polgármester adja ki az engedélyt. — A ház 
az eredeti szöveget fogadja el, valamint a 3—4 §§. 
is változatlanul fogadtatnak el.

Az 5-dik §-uál Almássy Sándor e §. a) pont­
jához, mely szerint a ki 20-dik évét még be nem 
töltötte, vadászati engedélyt nem kaphat, a követ­
kező toldást ajánlja : „kiskorúak, szülőik vagy 
gyámjuk beleegyezésével 17 éves korukig vadá­
szati jegy nélkül is vadászhatnak.“

Daniel Ernő előadó nem fogadhatja el a mó­
dosítást, mert az a törvény intentiójával ellenke­
zik. Hasonló értelemben nyilatkozik Csernátony is.

Beöthy Algernon az 5. §. b) pontjánál, mely 
igy szól: „Testi vagy elmebeli fogyatkozás miatt 
lőfegyverek biztos kezelésére képtelenek“ ezen 
szavakat „testi vagy “ kihagyatni kéri.

Széli Kálmán pénzügyminiszter a beadott 
módositványok elsejét nem fogadja el, mert a tör­
vényben meg van mondva, hogy a kiskorú, ha 
gyámja beleegyezik, vadászhat. Beöthy módosítá­
sát azonban elfogadja.

Simonyi Ernő megjegyzi, hogy az Almássy 
módo.'itványa nem egészen felesleges. Az kétséget 
sem szenved,hogy vau igen sok családatya, ki a maga 
és egy fia részére képes megfizetni a fegyverenge­
dély után járó dijat, de nem képes megfizetni több 
fia részére. A vadászat egyszersmind oly férfias 
mulatság, mely a fegyverforgatásban gyakorolja a 
fiatalságot. Tehát kérdéses dolog, lvt vájjon po­
litikus eljárás-e az, ha az ország akadályokat gör­
dít az elé, hogy a fiatalság minél inkább gyakorol- 
tassek a fegyverben? Ha ezé növéseket rendeznek 
minden vasárnap, akkor szívesen elfogadja; de 
addig, mig más nincs, azon egy g\akorlatot, mely 
megvan, megszorítani nem tartja egészen iz'l- 
szerünek.

Csiky Sándor az 5. § c) pontja alatt lévő 
azon tételt, hogy ha valaki valami kihágást 
véghezvisz, akkor fegyverengedélyt 1-tól óévig nem 
kaphat és megl üuteitetik, tulszigorunak tartja, 
és oda kéri módosítani, hogy az illető a büntetés 
tartama alatt nem nyerhet fegyverengedélyt. 
(Nagy derültség)

A ház a a) pontnál az eredeti szövege , a b) 
pontot a beadott módosítással s a c) pontnál szintén 
az eredeti szöveget fogadja el, valamint a d) pon­
tot is.

A 6., 7. és 8-ik §§-ok észrevétel nélkül elfo­
gadtatnak. A 9-ik § nal

Almássy Sándor megjegyzi, hogv ezen §. nem 
egész világosan fejezi ki, hogy mely egyénekre 
nézve követeltetik a vadászati engedély váltása. 
Ennélfogva a következő módosítást ajánlja elfoga­
dásra : „A § elé teendő : a lóháton bárminemű 
ebek használatával űzött vadászatoknál cselédsze­
mélyek gyanánt szolgáló cselédek vadászati jog 
nélkül vehetnek részt, a 9. §. első bekezdésénél 
„vadászatnál“ szó után teendő : „kizárólag állan­
dóan vadászati czélra használt*.

Széli Kálmán pénzügyminiszter: Almássy mó­
dosítását úgy a mint van, nem fogadja el, mert az 
sokkal tovább megy a törvény czéljánáh Beismeri, 
hogy a lovas vadászatoknál, mikor a cselédek csak­
nem azon szerepet viszik, a mi másutt a hajtők 
szerepe, minden cseléd részére a vadászati jegy 
árának lefizetése egy kissé túlságos. Miután pedig 
bajos volna e §-t rögtön helyesen formulázni, kéri 
a 9-ik §-t formulázás végett az adóügyi bizottság­
hoz utasítani, hogy egy helyesebb formulázást ter- 
jeszszen a t. ház elé. (Helyeslés).

A ház a 9. § t az adóügyi bizottsághoz uta­
sítja.

Következik a 10. §.
Orbán Balázs megjegyzi, hogy a törvényja­

vaslat ezen 10. §-a oly lakonicus modorban van 
tartva, hogy az aligha kiterjeszti a védfegyverek 
adómentességét mind azokra, kikre e törvény szel­
lemében ki kellene terjesztenie. Ez iránt a követ­
kező módosítást teszi:

„A második sor végére ezen szó után „álla­
tok“ tétessék: „és helyiségek őrzésére alkalmazott 
felügyelők, őrök s más.“

A többség Széli Kálmán pénzügyminiszter 
felszólalására az eredeti szöveget fogadja el.

Aliikénál:
Irányi Dániel a vadászati adó leszállítása 

czéljából eme módosítást nyújtja be: „A 11. §• első 
sorában 12 frt helyett tétessék 5 frt.“

Széli Kálmán nem fogadja el Irinyi módosí­
tását, hanem a díjnak javaslatba hozott leszállítá­
sára, kéri a ll-ik szakaszt a 9-ik szakasszal való 
együttes szövegezés végett az adóügyi bizott­
sághoz utasítani,
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Táviratok.
Velenczei apr. 6. A császár és a király ma 

reggel 9‘j, órakor a föherczegek, Margit főlignő sa 
kettős kíséret társaságában Vigonzába rándultak ki 
csapatszemlére. A fejedelmeket a palotából az iu- 
dóházig vonultokban nagy néptömeg üdvözölte. A 
szemléről d. u. 21, órakor tértek vissza. Este 6% 
órakor udvari ebéd, melyre az összes miniszterek, 
a kettős kiséret és a katonai kitűnőségek hivatalo­
sak. Ezt a Féuice-szinházban díszelőadás követi.

Velencze, apr. 6. Az olasz király tegnap dél­
után 5 órakor látogatásával tisztelte meg An­
drás s y grófot s egy óránál tovább maradt nála.

Bécs, apr. 6. A községtanács mai ülésében 
indítvány fog tétetni, hogy Velencze város elöljá­
róságának és lakosainak a császár nagyszerűen szí­
vélyes fogadtatásáért a községtanács legforróbb 
háláját fejezze ki.

Berlin, apr. 6. A porosz képviselőház hat órai 
heves vita után harmadik olvasásban végleg elfo­
gadta a katholikus püspökök dotatiójának megvo­
nását ezélzó tjavaslatot.

Berlin, apr. 6. Vilmos császár a -Kreuz Ztg.“ 
szerint, ha egészsége engedi, e hó második felé­
ben Flórenczbe utazik.

Innsbruck, apr. 6. A tartomány gyűlés itt ma 
nyittatott meg s Déltirol összes képviselői meg­
jelentek.

Prága, apr. C. Az országgyűlés ma nyittatott 
meg. Az országos fómarsal üdvözölte az ország­
gyűlést s kiválóan az uj cseh képviselőket kiemel­
vén önálló s az ország érdekeinek egyedül meg­
felelő politikájokat.

Sz.-Pótervár, apr. G. Dagmar nagyherczeg 
neje ma leányt szült.

Czernowitz, apr. G. A tartománygyülés ma 
nyittatott meg. Az országos kormányzó megnyitó 
beszédében kiemelte, miszerint kilátásba van he­
lyezve, hogy a császár a nyáron meglátogatja Bu­
kovinát.

Becs, április 6. M. földte herm. kötv. 79.50 
Magy. vas. kölcsön 100.50 — Salgó-Tarján — .
Anglo-Magyar 17.— — Magy. hitel 230.50 — 
Frankó-magyar bank 68.—. Magyar záloglevél 
86.80 — Alföld 133.—. Erdély —. - Magy. éj­
szak-kel. vas. 123. 30.— Magy. kel. vas. 53.50 — 
Kel.-vasuti elsób. kötv. 68.80. — Magy, sorsjegy 
84.80. — Tiszai vasút 198.25 Magy. földhitel —. 
Municipal-badk —.

Vásárithelyezés. A földmivelés-, ipar= és kereskede­
lemügyi miniszter Zemplénmegyébe kebelezett Ivirályhel- 
mecz mezővárosnak megengedte, hogy a márczius 16-ra hir­
detett országos vásár ez évben kivételképen april 15-én tar­
tathassák meg.

Névváltoztatás. Horváth Julia törisi lakos veze­
ték nevének „Ssép“-re változtatását a belügyminiszter meg­
engedte.

Újdonságok.
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9-ik szakasszal való
It az adóügyi bízott-

— Magyar tanfolyam Drezdában. A drez­
dai kereskedők tanintézetének múlt 
évi jelentése szerint ez intézetet a lefolyt évben 
48 osztrák és magyar ifjú látogatta s minthogy fő­
leg a magyar ifjak újabb időben mindinkább na­
gyobbodó mérvben látogatják az intézetet, az igaz­
gató úgy intézkedett, hogy egyelőre egy egyosz- 
tályu oktatás vegye kezdetét a jövő tanfolyamtól 
kezdve hetenkint két órával magyar nyel­
ven, melyhez 1876. év tavaszán egy második osz­
tály csatoltatnék. Ez intézkedés czélja mindenek 
fölött, hogy a magyar ifjak anyanyelvűken tehessék 
le a vizsgákat. Az illető előadásokra született ma­
gyar tanárok fognak megnyeretni.

— Gyors segély. Egy Berlinben élő hazánk­
fia, ki a magyar irodalomnak a németek közt való 
terjesztésére szentelte egész életét az utóbbi idők­
ben igen sanyarú állapotba jutott, s meg is betege­
dett. Berlini barátai fölkérték egy itteni német lap, 
a „Neues Pester Journal“ szerkesztőjét, hogy in­
dítson gyűjtést a szenvedő számára. A szerkesztő, 
hogy hamarabb legyen a bajon, segítve felkérte 
Pulszkvt és Jókayt, hogy ezek hívják fel a belügy­
miniszter figyelmét a szerencsétlenre. Ez megtör­
ténvén az még az nap tartott minisztertanácsból 
300 frtot utalványozott a szenvedő részére, s ez 
összeg neki azonnal elküldetett. Bis dat.qui cito dat.

— Az orsz. „nöiparegylet“ legközelebb tartott 
igazgatósági ülésén elhatározta, hogy május else­
jén, midőn a tanoda nagyobb helyiséget nyer, egy­
szersmind a külön iparágak tanítását is megkezdi. 
Hogy munkája lesz az egylet tanítványainak, arról 
rögtön meggyőződhetünk azon szép ajánlatokról,me­
lyek az egylet kebelében történtek. így p. az egyes 
választm. tagok ajánlatait nem is tekintve Szegfyné 
megígérte, hogy ezentúl a -Családi kör“ több ezerre 
menő kön) vmellékleteit ott fogja köttetni Ballagj 
Mór, kinek országoshirü könyvtára van, a női- 
inunkaképesités elvéből a nőipartanodában köteti 
nagyszámú könyveit. Ezenkívül májusban még más 
iparágat is megkezdenek, s e végett az országos 
iparegyesület tanácsát is kikérték. Megemlítjük 
végül, hogy a nagy csütörtöki előadás levonva a 
színházi tetemes kiadásokat és a jövedelemnek a 
színházi nyugdíjra száll fele részét, az egylet javára 
5(l0 frt tiszta jövedelmet nyújtott.

— Solton mint nekünk Írják „függetlenségi 
kör* alakult, mely tiszteletbeli elnökévé Kossu th 
Lajost, tiszteletbeli tagjaivá pedig Simonyi Er­
nőt, Irányi Dánielt, M o csáry Lajost, Helfy 
Ignáczot, Jankó vies Miklóst és M eu de Bódo­
got válasziá. A kör politikai és társadalmi téren 
fog működni s már megalakulásakor egyesítette a 
polgárság zömét.

— A magyar hivatalnokok hitel- és bizt. egylete
ma választmányi ülést tartott. Előterjesztetett a 
f ómér leg körül megejtett eddigi vizsgálat eredmé­
nye, melyből kitűnt, hogy az intézet fizetés képes; 
ámbár a részvénytőkének egy része el van veszve, 
mindazáltal az intézet mégis activ állapotban van! 
Két szakember megvizsgálván a fómérleget, azon 
eredményre jutott, hogy a részvénytőkéből a vesz­
teség 61,151 frt. A választmány tegnap elhatározta, 
hogy a pénzügyminiszterhez küldöttség menesztes­
sék. E küldöttség ma d. u. megjelent a pénzügymin. 
előtt dr. Plescott vezetése alatt, átadván a memo­
randumot, melyben röviden el van mondva az inté­
zet szomoiu helyzete, s melyben egy vizsgálat ki­
küldése kéretik. Dr. Plescott azután szóval is tett 
felvilágosító megjegyzéseket; elmondá a minisz­
ternek, hogy háromféle káros van; a részvé­
nyesek, a kölcsönvevők, és azok, kik az intézettel 
egyéb üzleti összeköttetésben álltak. — Erre a 
miniszter Széli K. szólt. Sajnálatát fejezte ki a kül­
döttségnek, hogy az intézet ily szomorú helyzetbe 
jutott: már van tudomása az esetről, de azt hiszi, 
hogy már későn jöttek, a catastropha kitörése előtt 
kellett volna mentő eszközökről gondoskodtok.

Neki mint p. ti. miniszternek nem vág körébe, hogy 
itt intézkedjék. Különben a csütörtöki nagy min. 
tanácsban ez ügyet elő fogja terjeszteni. — Erre 
Plescott viszonzá, hogy ők nem hibásak abban, 
hogy ily későn jöttek ; ők az intézet vezetésében 
részt nem vettek, a je'en voltak egyike sem volt 
vá'. tag. Az alapszabályok értelmében csak tisztvi­
selő lehetett volna választmányi tag, azonban a 
legutóbb közgyűlésen csak 8 tisztviselő lett a vá­
lasztmányba bevéve. Ez ellen a kisebbség rögtön 
óvást tett, s óvását a kereskedelmi miniszterhez be 
is adta, de arra választ miudekkorig nem kaptak ; 
kéri szóló a minisztert, hogy a legközelebbi min. 
tanácsban ez óvást megemlíteni kegyeskedjék. — 
Ezután egy küldöttségi tag arra kérte a minisztert, 
miszerit t í z intézet helyiségébe vizsgálat küldessék 
ki; mire a miniszter azt felelte, hogy e tekintetben 
az egylet maga forduljon vagy a keresk. miniszter­
hez vagy az államügyészhez. — Dr. Schuhlhof G. 
félreértés kikerülése tekintetéből megyjegyzi, hogy 
e min. vizsgálat csupán az intézet ügyeinek tanul­
mányozása tekintetéből volna kiküldendó. A mi­
niszter végre azt kérdé a küldöttségtől, mily összeg 
menthetné meg az intézetet, a felelet erre az volt, 
hogy IOOOí'O írttal az intézeten segítve lenne. A 
miniszter sajnálatát fejezte ki a felett, hogy az ál­
lamnak jelen helyzetében egyes intézetekre ily 
nagy összegű segélyt nem fordíthat. Egyébként biz­
tossá a küldöttséget, hogy részéről minden lehetőt 
meg fog tenni az intézet érdekében.

— Erélyes váiasz. Újvidéken iparmükiállitást 
rendeztek s erre német nyelvű meghívókat bocsá­
tottak ki. Ily meghívót kapott a szegedi ipartársu­
lat is; de ez e különös meghívásra hazafias, eré­
lyes válaszszal felelt. A válaszból idézzük a követ­
kezőket: „Nem egyedül azért. — mondja a levél — 
hogy az újvidéki iparegylet szép törekvésének ré­
szese legyünk, de mert ‘ilynemű iparmükiállitások, 
eltagadhatlanul, a hazai ipar kiszámithatlan elő­
nyére szolgálnak; az alulirt ipartársulat örömmel 
ajánlaná fel közreműködését a kiállítás sikerének 
előmozdítására, ha ettől egy körülmény a kezdemé­
nyezés első pillanatában vissza nem riasztja. Ugyan­
is midőn az újvidéki iparegylet által rendezendő 
ipaimükiállitás — a magyar ipar érdekében szer­
vezve — a magyar országos ipar-életnek lesz nyil- 
vánulása, midőn ezen ipartársulat egyleti nyelvéül 
a magyar nyelvet vallja és használja, hazafiul ér­
zelmeink megbotránkoztatása nélkül nem járulha­
tunk az oly törekvések gyámolitásához, melyek mig 
egyrészt létjogosultságukat a magyarhoni ipar 
érdekében találják, addig másrészt a magyar ál­
lamélet kicsinylésével, hazafias érzületünknek — 
hogy őszintén mondjuk — legkíméletlenebb 
megsértésével vannak kapcsolatban. Midőn tehát a 
csatolt német szövegű nyomtatványok félrevetése 
mellett sajnálattal kijelentenék, hogy az újvidéki 
iparmükiállitás eszméjétől a fentebb említett körül­
mény miatthozzájárulásuukat megtagadni vagyunk 
kénytelenek, kijelentjük egyszersmind, hogy azon 
esetben, ha ezen nehézség eltávolitva lesz, nem­
csak közreműködésünket sietünk felajánlani, de 
iparkodni is fogunk, hogy az iparmükiállitás óhaj­
tott eredménye biztosításához csekély erőnk ará­
nyában kitelhetóleg hozzájáruljunk.®

— Házasság. L i p t a y Pál jónevü fővárosi 
kereskedő tegnap jegyet váltott Wabrosch Jo- 
sefiue kisasszouynyal.

Báró Prónay Gábor haláláról a következő 
gyászjelentés küldetett szét: Báró Prónay Dezső, 
saját és neje báró Prónay Iphigenia, és testvérei 
Róza, Irma, Gábor, valamint nagynénje özvegy 
Aszódi báró Podmauiczky Lajosné, született Tót- 
Próuai és Blatniczai báró Prónay Zsófia nevében, 
megtört szívvel jelenti forrón szeretett apjuknak, 
ipjának és illetőleg testvérének nagyméltóságu 
Tót-Prónai és Blatniczai báró Prónay Gabor urnák, 
ő felsége val. bel. titkos tanácsosának és kamarásá­
nak, a vaskoroua és Mexikói Guadelupe-reud nagy 
keresztesének, a Szt.-István-rend vitézének, a Po­
rosz királyi Szt. Jáuos-rend jogi vitézének, és több 
külföldi rend lovagjának, az ágostai hitvallású 
evangélikus egyház egyetemes felügyelőjének; a 
magy. tudományos akadémia levelező tagjának, a 
nemzeti zenede elnökének, 1875-ikév április 1-jéu, 
életének 63-dik évében szélhüdés következtében 
Florenczbeu történt gyászos kimúltál. A boldogult­
unk hült tetemei f. évi april 3-án az ág. hitv. evan­
gélikus egyház szertartásai szerint beszenteltet­
vén, f. évi april 7-én délután fognak Ácsán a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Kelt 
Budapest, 1875. april 5-én.

A fanatismus végletei. A napokban történt, 
hogy egy kis izr. fiúcska meghalt. A fiun betegsége 
és erőtlensége miatt szülői nein engedték a ritu­
ális körülmetélést végrehajtani. Az izr. temetke­
zési egylet a „Cheora“ megtagadta az eltakarí­
tást ; és csak miután a hullát körülmetélték ré­
szesítette a szegény családot magas kegyelmében.

— A magyar hivatalnokok hitel és biztosító­
intézete ügyeinek bűnös kezelését az öngyilkossá 
lett igazgató Yauiczek Vincze halála után fölmerült 
körülmények közül legvilágosabban mutatja az: 
hogy gróf Haller Ferencznek 200,000 fr. 
készpénz kölcsönt adott porös jószág biztosí­
ték mellett 32 év alatt letörleszteudőleg, ámbár e 
részben épen e lapokban in. é. dec. 6-án egy gr. 
Haller József neve alatt megjelent czikkben 
figyelmeztetve volt még akkor, midőn abekeblezés 
és pénzkiadás függőben állott. Sót, mint a „Pester 
Journál“ april 3-ki 92. sz. a. látható, talán még 
egy másik 100,000 frtos kölcsön is csupán gr. Hal- 
lerrel köttetett volna. Szegény hivatalnokok, kik 
ily szédelgő emberek uzsoráskodó üzletére bíz­
tátok sorsotokat, kiknek most bottal üthetitek 
nyomát.

— Am. kir. államvasutak központi forgalmi 
és kereskedelmi szakosztályának magyar ajkú hi­
vatalnokai, kik a hazai nyelvet különben szóban és 
írásban teljeseu bírják, saját költségükön a nyári 
idényre tanfolyamét nyitottak a magyar nyelv be­
hatóbb és alapos megtanulására, mi a német ajkú 
hivatalnokoknak bizonyára buzdításul fog szolgálni 
hogy már egyszer ők is komolyabban fogjanak 
azon állam nyelve tanulásához, melynek kenyerét 
eszik. A fóérdem e tekintetben Takács Antal főel­
lenőr űré, ki buzgón fáradozott e tanfolyam létesí­
tésén, és kinek a közlekedés terén a magyarosodás 
érdekében kifejtett törekvése ismeretes. Nagyon 
becsülésre méltó azok törekvése, kik szakképzett­
ségük mellett a nyelvet ismerve bár, teendőik oly 
nagy halmaza diczára időt tudnak maguknak sza­
kítani, hogy anyanyelvűnket még alaposabban meg­
tanulják.

— Haynald érsek, ki jelenleg Rómában időz, 
olasz lapok szerint 100 ezer forintot ajándékozott a 
pápának péter-fillérként. — A pápának több száz 
millió frankja van elhelyezve az angol, franczia és 
amerikai bankoknál, melyek nagyobb részt péte r- 
fillérekből gyűltek össze.

— „A magyarországi jótékony és kölcsőnse 
gélyzö olasz egylet“ közgyűlésre hívja össze tag­
jait jövő vasárnapra, folyó hó 11-kére. A gyűlés 
reggeli 10 órakor az akademia-uteza 18-i'c számú 
hazában tartatik meg.

— A honvédmenház pénztárának kimutatása
april 1-én. Bevétel. Márczius 1-től volt a menliáz 
pénztári állománya készpénzben és értékpapírok­
ban 40,480 frt 61 kr. Márczius havi bevétel 2044 
frt 59 kr. Összesen 42,525 frt 20 kr. Levonva ebből 
a márcziusi kiadást 916 frt *7 kr. Maradt kész­
pénzben és papírokban april 1-én 41,608 frt 53 kr. 
— Adakozásokból befolyt márczius 16-ától 
3l-6ig összesen 830 frt 8 kr.

— Debreczenben (nem a Tiszába szerelmes 
városban, hanem a lapban) Szemere versének e sorát 
„a bele folyt ereket“ (t. i. a Tiszába) igy szedte a 
betűszedő: „a lefolyt ereket.“ — De hogy folytak 
le, sőt a legnagyobb zajjal folynak most is bele. 
Várhatja Horácz, „rusticusa“ (az optimista) „dum 
defluat amnis.“ E sok amnis több választókerüle­
tekkel együtt „labitur et labetur.“ Ez „elvfen- 
tartú“ — értsd: clvtagadó-párira, s kerületekre 
nézve nincs is más vigaszunk, mint azon egy, mely- 
lyel egykor Láczay nevű pataki rektor professor a 
többi tanárok által a kollégiumból kicsapásra ítélt 
Somogyi Gedeont (az ismeretes későbbi ortholo- 
gust) védte: „egy túróért az ebet nem ütik agyon, 
hadd maradjon, még eszére jöhet!“

Pulszky Ágoston egyetemi magán tímár mint 
a „Magyar Híradó“ jelenti, daczára annak, hogy 
Paul er volt igazságügy miniszter bejelentette azt 
miszerint a mostani félévben újra megkezdi előa­
dásit, kineveztetett rendes tanárrá, s kineveztetése 
a legközelebbi napokban fog a hivatalos lapban 
megjelenni.

— Rövid hírek. A régi bénult honvédek
segélyezésére a király 5000 frtot engedélyezett. — 
Adakozás. A herczegprimás a pesti angolkisasszo­
nyok templomának javításához 500 írttal, a sza­
badi iskola építéséhez 100 írttal, s a szürthi léte­
sítendő iskola építéséhez szintén 100 forinttal já­
rult. — Koburg-Kohári herczeg megbízta Hausmann 
építészt és több magyar iparost, hogy szent-antali 
kastélyát budapesti palotájához hasonló fénynyel 
alakítsák át és rendezzék be. — A nemzeti hajós 
egyesület uj csőnakdát építtet, mely még e hó vé­
géig elkészül. A tervről elismerőleg nyilatkoznak a 
szakértők. — A fővárosi adópénztáraknái a múlt 
hóban befolyt 6798 adózó féltől 170,352 frt 20 és 
fél kr. állami adó, 66,437 frt 28 és fél kr. községi 
adó, 25,707 frt 78 kr. házbérkajezár, 1175 frt 42 
kr. közmunkaválság, 209 frt 29 kr. hegyvám. — 
Fővárosi szegényügy. Folyó évi január hóban a fő­
városban 854 szegény Íratott össze, kik a szegény- 
ügyi igazgatóság által a szegény-alapból 1519 frt 
81 krnyi házi segélyben részesittettek.

A magyarországi állam-versenydij ak 
módosított feltételei,

a mint azokat a pesti Lovar-Egylet f. é. márczius 
17-én és 20-án tartott v.-gyüléseiben véleményező, 
s a nm. m. kir. földmüv. minisztérium által jóváha­

gyattak 187 5-re.
A pozsonyi gyepen. 4. Ál lám dij, 300 db

10 francos arany. Futhatnak belföldi éi német mé­
nek és kanczák. Táv. 1* , mfld. Teher: 3é. 102,4é. 
124,5é. 128,6é. és id. 132 font, ménre 3 fonttal,több, 
egy 2000 frtos dij nyerőjére 6, két 2000 frtos'vagy 
egy 5000 frtos dij nyerőjére 9, két 5000 frtos vagy 
egy nagyobb dij nyerőjére 11 fonttal több, de nem 
halmozva Tét 150 frt, fele bánat. A második ló a 
tételek és bánatok felét nyeri. 3. Á11 a m d i j 200 
db 10 fr. arany. Futhat minden a magyar-osztrák 
birodalomban nevelt 3é. ló. Táv. 1 miid. Teher: 
106 font, kanczákuak és heréiteknek 2 fonttal ke­
vesebb. Tét 100 frt, fele bánat. A második ló a 
tételek és bánatok felét nyeri.

A pesti nyepen, tavaszi versenyek. 3. Il-od 
oszt. állam dij, 600 db 10 fr. arany. Futhat 
minden mén és kaueza. Távolság 2 mfld. Teher. 
3é. 93; 4é. 125; 5é. 134; ü. us id. 138. Ménre 2 
fonttal több, 3UÚ0 frtos verseny nyerőjére 7 fonttal, 
két ily, vagy egy 5000 frtos díj nyerőjére 10 font­
tal több, de nem halmozva, angol vagy franczia 
lóra külön 12 fonttal több. Tét 151, fele bánat. A 
2-ik ló a tét és bánatok felét nyeri. 1. Hazafi- 
d i j 500 arany. És pedig 300 állam — és 200 arany 
alapítványi és egyleti dij. Minden magyarországi 
3é. kancza számára. Távolság 1 mfld- Teher 104 
font. Tét 20 arany, bánat 10 arany. A. második ló 
a tét és bánatok felét nyeri. 4.1. osztályú á 1-
1 amdij, 1000 db 10 fr. ar. Futhat minden bel­
földi meu és kancza. Távolság 1 >sg. mfld. Te­
her: 3é. 100, 4é. 125, 5é. 133, 6é. es idősb 137 
font. Egy 5000 frt értékű verseny nyerőjére 8, 
két vagy több ily dij nyerőjére 12 fomttal több, de 
nem halmozva. Tét 200 frt, fele bána-t. A második 
ló a tét- és bánatok felét nyeri.

A kassai gyepen. I. 200 db. 10 frankos 
arany állam dij. Futhat minden belföldi 3 é. 
mén és kancza. Táv. 1% mfld. Teher 105 ft, ménre
2 frttal több. Tét 100 frt, fele bánat. A 2-ik ló a 
tét és bánatösszeg felét nyeri. Nevezési zárnap aug.
1. II. Kétéves verseny 200 db. 10fr. arany. 
Ebből 100 db. a. államdij és 100 aranyat ad gr. 
Forgách Kálmán. Futhat minden belföldi 2 éves 
ló. Távolság % mfld. Teher 105, ménre 2 fnttal 
több. Tét 80 frt, fele bánat a második ló a tét és 
bánatok felét. Név. aug. 1-én. III. 350 db. 10 
frankos arany államdij, Minden mén és 
kancza számára mely magyar-osztrák vagy német- 
országi állami lakos jóhiszemű tulajdona. Táv. 2 
mfld. Teher: 3é. 105 ft, 4é. 123 ft, 5é. 129 ft, 6é. 
és idősebb 130 ft; mén 3 futtái, egy 2000 frtos 
verseny nyerője 6 frttal, két 2000 frtos, vagy egy 
5000 frtos 9 fnttal, két 5000 frtos vagy egy nagyobb 
verseny nyerője 11 fnttal visz többet, de nem hal­
mozva. Angol vagy franczia lóra külön 12 fttal több. 
Tét 200 frt. fele bánat. A 2-ik ló a tét és bánat­
összeg felét nyeri. Nevezési zárnap aug. 1.

A sopronyi gyepen. 2. Államdij 200,10 
frkos arany. Futhat minden a magyar-osztrák 
birodalomban nevelt 3é, ló. Távolság 1 ang, mfld. 
Teher 105 fnt, ménre 3 fonttal több. Tét 100 frt 
fele bánat. A 2 dik ló a tét és bánatok felét nyeri. 
Államdij, 350 db 10 frkos arany. Futhat a ma­
gyar-osztrák birodalomban nevelt minden mén és 
kancza. Távolság l'/t ang. mfld. Teher 3é. 105 ft, 
4é. 122, 5é. J 27, Gé, es id. 130 font; ménre 3 fttal, 
egy 2000 frtos verseny nyerőjére 6, két vagy több 
2000 frtos vagy egy 5000 frtos verseny nyerőjére 
9, két 5000 frtos vagy egy nagyobb dij nyerőjére
11 fonttal több, de nem halmozva. Tét 150 frt, fele 
bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

A debreczeni gyepen. 1. Háromévesek 
versenye, 150 db. 10fr. arany államdij. Futhat 
minden belföldi 3é. ló. Táv. V/t mfld. Teher 105 
font, ménre 2 fttal több. Tét 100, bánat 50 frt. A 
második ló kap 500 ftig a tét- és bánatpénzekből.
2. Kétévesek versenye 100 darab 10 fran­
kos arany államdij. Minden belföldi 2 éves ló 
számára. Távolság '/2 mértföld. Teher 105 font. 
mén két fonttal több. Tét 100 forint, fele bá­
nat. A második ló a tét és bánatok felét 
nyeri. 1. 200 arany államdij. Minden belföldi 
mén és kancza számára. Távolság 1 */a mfld. Teher
3 éves 105, 4 é. 122, 5 é, 127, 6 éves é. és id. (130 
font, ménre 3 fonttal, egy 2000 forintos verseny 
nyerőjére 6, két vagy több 2000 vagy egy 5000 ir­
táséra 9, két 5000 frtos vagy nagyobb versenynye­
rőre 11 fonttal több, de nem halmozva. Tét. 150 
frt, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét 
nyeri. 3. 300 arany államdij. Minden mén 
és kancza számára, mely magyar-osztrák vagy né­
metországi állami lakos jóhiszemű tulajdona. Táv. 
2 mfld. Teher 3 é. 105, 4 é. 123 5 é. 129, 6 é. és 
id. 131 font, mén 3 fnttal, egy 2000 frtos verseny 
nyerője 6, két vagy több 200q frtos, vagy egy 5000 
iírts 9, két 5000 vagy egy nagyobb verseny nyerője 
lil fonttal többet visz, de nem halmozva. Angol, 
v agy franczia lóra külön 12 fonttal több. Tét 2000 
fiH, fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét 
rtyeri. Akadályverseny. 200 arany államdij. 
Futhat minden belföldi és német ló. Távols. 3 mfld 
15 ugrással. Tét 100 frt, fele bánat. Teher 150 fnt 
4j é. 10 fonttal, olyan ló. mely még akadályverseny­

ben nem indult, 7 fonttal kevesebbet, egy 1000 fr­
tos dij nyerőjére 7 font, két ily vagy egy 2000 fr­
tos dij nyerőjére 14 fonttal többet, de nem hal­
mozva. Magyarországban állomásolt katonatisztek 
lovaira 15 fonttal kevesebb. Az aka'útlypályu.köit- 
ségeket a nyertes viseli. A második ló a tét és bá­
natok felét nyeri.

A kolozsvári gyepen. 2. Ál 1 amdij 250 db. 
10 fr. ar. Futhat minden Erdélyben elletett és 
felnevelt kancza és mén. Távolság 2 mfld. Teher 
3é. 104, 4é. 124, 5é. és idősebbre 133 font; ménre 
3 fonttal több. 1200 frt értékű verseny nyertesére 6, 
két ily vagy egy 2500 frt értékű dij nyertesére 10 
fonttal több, de nem halmozva. Nem Erdélyben fo­
gantatok, de anyjukkal behozott csikókra 3 fonttal 
töl b Tét 100 forint, fele bánat, pgy hóval verseny 
előtt jelentve 25 frt. Tét- és báuatösszeg fele a má­
sodik lóé. Nevezés julius 20-ka 12 óráig bezárólag. 
6. Államdij, 200 db. arany. Futhat minden 
a magyar korona területbeli 3é. mén és kancza. 
Táv. 2. mfld. Teher 105 font, ménre 2 fonttal több ; 
Erdélyben nevelt lovakra 5 fonttal kevesebb. Tét 
100 frt, fele bánat. Tét és bánatösszeg fele a má­
sodik lóé. Nevezés julius 20., déli 12 óráig.

9. Államdij 400 db. 10 fr. ar. Futhat min­
den mén és kaueza, mely magyar-osztrák birodalmi, 
vagy németországi államlakos jóhiszemű tulajdona. 
Táv. 3 mfld. Teh. 3 évesre 104, 4 évesre 125, 5 
évesre 133, 6 évesre és idősebbre 136 font, ménre 
3 fonttal több; 3000 frt értékű díj nyertesére 6, 
két ily vagy egy 5000 fitoséra 10 fonttal több, de 
nem halmozva, angol vagy franczia lóra külön 12 
fonttal több. Tét 200 frt, fele bánat; egy hóval 
verseny előtt bejelentve 40 fit. Tét és bánat összeg 
fele a második lóé. Nevezés julius 20-ika déli 
12 óráig.

A pesti gyepen, őszi versenyek. I. Két éve­
sek versenye, 400 db, 10 francos arany. 
Ebből 300 ar. állam- és 100 arany egyleti dij. Fut­
hat minden két éves ló. Táv. 500 öl. Teher: 105 
font; mén 2, külföldi ló 5, franczia vagy angol ló 
még 10 fonttal több. Egyszeri nyertes 5, két-, vagy 
többszöri nyertes 8 fonttal több. Tét 150 frt, bánat 
50 frt. A második ló a tételek és bánatok felét 
nyeri. 2. K an ez a d i j. 500 arany, ebből 473 ar. 
államdij, a többi pótlék az egylettől! Minden kancza 
számára, mely magyar-osztrák birodalombeli ál­
lampolgár jóhiszemű tulajdona. Táv. l'/2 mfld. 
Teher: 3é. 105,4é. 120, 5é. 125, Gé. és id. 127 
font. Egy 5000 frt értékű verseny nyerője 7, két 
vagy több, vagy egy nagyobb értékű verseny nye­
rője 10 fonttal több, de nem halmozott. Angol- 
vágy Francziaországban nevelt lóra 12 fonttal töb­
bet. Tét 210 frt, bánat 100 frt. A második ló a té­
telek és bánatok nyeri.

Közgazdaság.
Budapest, apr. 6. Sötét felhők járnak-kelnek, 

de eső nem esik; a hévmérő 15—16 fokig emelke­
dik a borongós idő daczára s is képzelhetjük, minő 
forróság fog egyszerre beköszöntem, ha a nap 
egész erejét a földre fektetheti. Pedig a csírázó, 
vagy csak néhány napos tavasziakban pár forró nap 
is nagy kárt) tehet. A kereskedő urak azonban nem 
oly könnyen ijednek meg s igazuk van, mert mig a 
közelebb, 4—6 hét le nem folyik, addig nem mond­
hatunk megbízható számokat, de még tájékozást 
sgm a vetések eredményéről.

A gabnacsarnokban ma 20,000 m. forgalom 
volt. Hivatalosan jegyzett árak: Búza tiszavidéki 
89 fntos 540 kr, 88 futs 542 % ints 540 kr, 87 fnts 
5121/, kr, 837, futs hibás 470 kr, 83'/, fnts 465 kr. 
Tengeri vámmázsánkint 2 frt 87—90 kr. Zab 50 
fontonként 212'/, kr. Szerződések köttetek uj bú­
zára 4 frt 47—50* krjával, és uj repezére 10 frt 
60—75 krjával.

Az értéktőzsde élénkebb kezd lenni. Az elő- 
tőzsde kedvező hangulatban folyt le; osztr. hitel 
részvények 24180—242,40-ig, magy. földhitel rész­
vények 793/«—80%-ig voltak forgalomban, magyar 
hitel részv. 227%-eI municipalis részv. 32'/,-el 
vásároltattak.

Bécsből érkezett magas árfolyamok a déli 
tőzsdén igen kedvező hangulatot hoztak létre, és 
első sorban az arbitrage bankértékek kezdtek emel­
kedni, osztr. hitel részv. 243.50—243.60 maradtak 
magyar hitel részv. 229'4-ig vásároltattak s 229— 
229'/t-en, magy. földhitel" részvények 80'/,—85%- 
en maradtak, municipalis részv. 32'/,—'/„ angol 
magyar részv. 17*/2—IS>/,, takarék és hitelrv. 
51—51'/»el jegyzettek, kereskedelmi bankrészv. 
774-el vásároltattak, magy. tisztviselő egylet részv 
ismét 2 frttal 12'/,-ig emelkedtek. — Takarék- 
pénztárak közül csak első budapesti fővárosi 
részv. voltak 141-el keresve, a többiek változatla­
nul maradtak.

Első magy. bíztositó-társ. részv. (168 frt szel­
vény nélkül) 1000 adva 1015 tartva voltak, Schlick- 
féle vasöntöde részv. 121-el kerestettek.

Gőzmalmok részvényei igen kedvelve voltak, 
hergermalom 765-ig I. budapesti 650—660-ig emel­
kedtek ; a többiek azonban forgalom nélkül ma­
radtak.

Kamatozó állam és tőkeértékek alig változ­
tak, magyar sorsjegyek azonban 843/,-ig élénken és 
jelentékeny mennyiségben vásároltattak. Valuták 
és külföldi váltók valamivel olcsóbb árfolyamokkal 
jegyeztettek,

A ezukorgyártásra nemcsak Magyarországon, 
hanem Ausztriában is nagyon rósz idők járnak : Az 
osztr. hitelintézet prágai fiókjának egy jelentése 
szerint 1874. és a f. évben az osztr. magy. monar­
chiában létező 272 ezukorgyár közül 12 csőd alá 
került, további 23 pedig részint egészen, részint az 
utolsó idényre beszüntette működését. A ezukor- 
készlet márczius 23-án a gyárak saját kimutatásai 
szerint 964,405 bécsi mázsa volt, nem számítva ide 
a gyárak bizományosainál és a speculánsok kezei 
alatt levő ezukormennyiséget. A ezukor ára Buda­
pesten már (finomitottakra nézve) 28—27 krra 
szállott alá vámfontoukint (két v. f. egy kilogramm) 
de ezek szerint ugylátszik még újabb árcsökkenésre 
számíthatunk.

Az osztrák nemzetgazdasági kongressus apr. 
5-ikén nyílt meg. Elnökül, mint táviratilag jelentik, 
Grosz az északnyugati vasút igazgatósági tagja, 
aleluökök gyanánt Goegl, Zimmermann, Escher 
(Triestből) és Duniaewsky urak választattak meg. 
Az előterjesztett alapszabályjavaslat en bloc fogad­
tatott el. Az adóreform elvei Ausztriában mint a 
napirend első pontja tárgyában Höfken és 
Sachs tettek előterjesztést. A vitában részt vet­
tek Plener, Wirth Miksa, Neiwirth és Mautner. 
Utóbbi külön javaslatot tett és pedig oly értelem­
ben hogy a hozadéki adó (föld-, ház- és ipartele­
pek után), nem a passiv kamatokra való tekintet 
nélkül, hanem tekintettel ezekre számittassék ki. 
Szavazás eredménye lón, hogy a passiv kamatokról 
szóló tétel a javaslatból elejlelett. A vasúti tarifák 
kérdésének előadója dr. Bilinszky nem lévén jelen, 
Kübeck azt indítványozta, hogy e tárgyban a 
német nemzetgazdasági kongressus múlt évi hatá­
rozata fogadtassák el. Hosszabb vita utáu elfogad­
tatott Naschauer indítványa, hogy a bizottság e 
tárgyat a jövő kongressuson leendő tárgyalásra 
készítse elő. Az ülés reg. 10 órától délután 4 óráig 
tartott.

A futárvonatok Budapesten alul. Folyó évi 
ápril 12-től kezdve, mint múlt évben, ismét két 
futárvonat és pedig minden hétfőn és pénteken Bu­
dapestről Temesvárig közlekedik — csatlakozva a 
Báziásra induló 5-ik számú személyvonathoz. Ezen

futárvonatok összeköttetésben állanak a Bécsből 
Budapestre esti 10 óra és 15 petczkor megérkező 
íutárvonatokkal és csatlakoznak Báziásban az alsó 
Dunára és Konstantinápolyba menő gvorshajók- 
hoz. Ellenkező irányban folyó évi ápril 20-tól he­
tenkint szintén két íutarvonat és pedig minden 
kedden és szom'niton Czeglédről csatlakozva a 
Báziásri* jövő 6. személyvonathoz.— Budapestre 
közlekedik, hogy a Konstantinápolyból és alsó- 
dunai állomásokról, a gyorshajón Báziásra érkező 
utasuk továbbszállítását, a Budapestről 7 óra 50 
perez reggel Récébe induló íutárvonatokkal eszkö­
zölje. Menetrend Bécs (állam vaspálya-udvar) 
dúl hétfőn és pénteken 3 óra 53 d. u. Bécs (északi 
vaspálya-udvar) indul hétfőn és pénteken 3 óra 43 
p. d. u. Budapestről indul hétfőn és pénteken 10 
óra 40 p. este. Szegedről indul kedd és szom­
bat 2 óra 34 p. reggel, Temesvárról indul 
kedd és szombat 5 óra 19 p. reggel, B á z i á s ér­
kezés kedd és szombat 8 óra 50 p.reggel, Báziás 
indul kedd és szombat délelőtt, Rustsuk Giur- 
gevo, indulás szerda és vasárnap, Konstanti­
nápoly érkezés csütörtök és hétfő délután, Kon­
stantinápoly indulás péntek és kedd délután, Rust- 
suk-Giurgevo indulás szombat és szerda este, B a- 
ziás indulás hétfő és péntek 6 óra este, Temes­
vár indulás hétfő és péntek 9 óra 42 perez este, 
Szeged indulás kedd és szombat 1 óra 32 p. reg­
gel, C z e g 1 é d indulás kedd és szombat 5 óra 29 
p. reggel, Budapest indulás kedd és szombat 7 
óra 50 p. reggel, Bécs (állam vaspálya-udvar) ér­
kezés kedd és szombat 1 óra 56 p. délután, Bécs 
(északi vaspálya-udvar) érkezés kedd és szombat 
2 óra 3 p. délután.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(ápr. 6-iki számából.)

Árverések : Mocsár (N. Várad) apr. 20-án Pisko- 
rán Vaszali és társai ingatlanai, 1418 frt. — Budapest 
apr. 22-én Ze linger I. L. ingóságai, 2797 frt. — Tótfalu 
(Budapest máj. 5-én Bozóky Zsófia ingatlanai, 340 frt. — 
C s é f f a (Nagy Szalonta) apr. 8-án Boksán János birtoka, 
1019 frt. 50 kr. — Pécs apr. 16-án Jugl Iguácz és neje in­
gatlanai, 874 frt. — Tasn á d máj. 24-én v. jun. 24 én 
Bernjén Istvánná ingatlanai. 44054 frt. 50 kr. — S z é c s- 
keresztur (S.-A.-Ujhely) apr. 2 í-án Lukáts Pálné telke. 
530 frt. — N.-V árad apr. 28-án v. máj. 28-án Pál László 
ingatlanai, 1203 frt. — Csuj afal va (N-Várad) apr. 29- 
én v. máj. 29 én Lázár Flóra ingatlanai, 781 frt. — N.-V á- 
r a d apr. 28-án v. máj. 24-én Morvay József és Szegedi Er­
zsébet ingatlanai, 99 69 frt.— Erzsébetváros máj. 
3-án V. jun. 7-én Mesko Lukacsné ingatlanai, 112o frt.— 
U n g v á r apr. 16-án Hóm Jánosné ingatlanai, 4340 frt. — 
Tarnóka iS.-A.-Ujhely) apr. 26-án Busa János ingatlanai,
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Z i lah apr. 20-án v. máj. 20-án Molnár Károlyné ingat­
lanai, 727 frt — Ver s e ez máj. 5-én v. jun. 5-én Sprin­
ger Dávid ingatlana,_ 2305 frt. — Szombathely máj.
11- én v. jun. 10-én Király Ferencz ingatlanai. — Siklós 
(Pécs) máj. 26-án v. jun. 26-án Massin Miklós és neje ingat­
lanai, 13920 frt. — Hárskút (Torna) apr. 29-én v. jun. 
3-án Anna István ingatlana, 305 frt. — Petraho (S. Ü j- 
h e 1 y apr. 21-én v. máj. 21-én Kása János ingatlanai. 720 
frt- — V ere bél y (Ar.-Maróth) apr. 12-én Marek János 
ingatlanai. — Kirván (Zilah) apr. 16 án v. máj. 18-án 
Kosztiu Alexa ingatlanai, 452 frt. — K a c s á n d (Ilomonna) 
apr. 30-án v. jun. 1-én Koszcz János birtoka, 403 frt. — N.- 
Galambfalva (Sz.-Udvarhely) máj. 8-áu v. jun. 8-án 
Kövecsi György ingatlana, 407 frt. — Ipolyság apr. 20- 
án Deutshh Mihály és neje füszerkereskedési czikkei, 2041 
frt- — Szarvas apr. 22-én v. máj. 22-én Szántai Imre és 
neje ingatlana, 500 Irt. — Szabad hely (Arad) máj. 3-án 
Csurdár Petru ingatlanai, 5493 frt. — Ság (Győr) máj. 1-én 
v. jun. 1-én Mujzer János és társa ingarlanai. 14S2 frt. — 
Budapest (máj. 5-én) Bürgermeister Antal és társa in­
gatlanai, 255304 frt. — Sz.-Mihály (Nyíregyháza apr.
30- án v. máj. 31-én Gál József és neje ingatlanai. It i m a- 
szombat apr. 15-én Farkas Ferencz háza, 4102 frt. — B.- 
Gyarmat máj. 4-én v. jun. 8-án Beck Sámuel ingatlanai, 
15511 frt. 50 kr. — H.-V á s á r h e 1 y apr. 6-án Verők Já­
nos ingatlana. - Kis János (Eperjes) apr. 30-án v. máj.
31- én Andraskó György ingatlanai, 700 frt. — Új 1 a k (Te­
mesvár) apr. 27-én Gruútza Damaszkin és társai ingatlanai, 
1416 frt. — Száldobágy (N.-Várad) apr. 29-én v. máj. 
29-én Péter Lászlóné szóllője, 800 frt. — V á c z (Kassa) 
apr. 16-án Demi János ingóságai, 390 frt. — Ó s v a (Kassa) 
máj. 11-én v. jun. 11-én Drabant András ingatlana, 897 frt. 
50 kr, — S.-A.-U j hely apr. 22-én líingelhan Emil ingat­
lanai 500 frt.— 0 s v a (Kassa) máj. 11-én v. jun. 11 én 
Sipos Erzsébet és társai ingatlanai, 826 frt. — T.-S z a n á d 
(Tasnád) máj. 24 én v. jun. 24-én Bikfalvi Róza és Laura 
ingatlana és ingóságai. — Soroksár (Budapest) apr. 12- 
én V. máj. 13-án Ottoffi Lipót és neje ingatlanai, 10500 frt. 
—-Josefova (N.-Kikinda) máj. 10-én r. jun. 10-én Ne- 
rándzsics István ingatlana és ingóságai, 800 frt. — M. V á- 
s á r h e 1 y apr. 23-án Tischler Máj er ingatlanai, 35175 fit.
— Trencsén apr. 16-án v. máj. 18-án Aufricht Mór és 
Amália ingóságai, 222 frt. — 0 11 ó s á g (Lugos) máj. 22-én 
v.jun. 24-én Lázár Thoma ingatlanai. — Erzsébetvá­
ros apr. 30-án y. máj. 31-én Petelei Antal ingatlana. 730 
frt. — Nagy Dizsnód (N.-Szeben) 17-én Bonfert Péter 
ingatlanai, 1400 frt. — Eger máj. 21-én v. jun. 25-én 
Schmidt Lajosné háza, 3000 fut. — Z i 1 a h apr. 12-én v. 
máj. 12-én Ady Lajos és társa ingatlana, 300 frt. — Kis 
B i r ó c z I Trencsén) apr. 2l-én v. máj. 21-én Sehverner Jó- 
zsefné ingatlanai, 11811 frt.— K.-S latina (Trencsén) 
apr. 17-én v. máj. 17-én Kosik István és társa ingatlanai, 
1100 frt — Un gvár apr. 13-án Balog János ingatlanai, 
6679 frt. — N.-F a j k ü rth (Ar.-Maróth) apr. 28-án v. máj. 
28-án Csiba Béla ingatlanai. — Piliny (B.-Gyarmat) apr.
12- én v. máj. 13-án Borzák Gábor és társa ingatlana, 305 
frt. 50 kr. — Komorza (Nagybánya) máj. 20-án v. jun. 
23 án Varga István és társai ingatlanai, 38666 frt. —S.-A.- 
Ujhely apr. 27-én v. máj. 28-án Mizsák József és neje 
ingat'anai, HuO frt. — N.-Károly apr. 21-én Szabó Já­
nos és Eszter birtoka. —Vajdahun yad (Déva) apr. 
20-án Frölich Flórián és neje ingatlanai, 7766 frt. - Gyű- 
1 a máj. 3-án Misler Magdolna iagatlanai, 2077 frt- 48 kr. — 
M. Vásárhely apr. 20-án Horváth Antal és neje ingat­
lana. — Vetés (Szatmár) apr- 15-én Falap János és társa 
birtoka, 1052 frt. — Z o m b o 1 y a apr. 16-án Komesz Ka­
talin háza. — Nyíregyháza apr. 3u-án v. máj. 31-én 
Eisenberger Dávid ingatlanai.

Csőd: Singer Armin győri róföskereskedó ellen, 
bejelentések jun. 24, 25 és 26-án, id. tömeggondnok per­
ügyelő Kövessy Gyula ügyvéd; — Wcissensteiu Mik­
sa budapesti kereskedő ellen, bejelentések jun. 14, 15 és 
16 án, id. tümeggondnok r perügyelő Weiser Károly ügyvéd ;
— Apa Sándor ipolyokálosi lakos ellen, bejelentések jun. 
8, 4 és 5-én, id. tömeggondnok és perügyelő Matuska Adolf 
ügyvéd ; — Klein Lajos m.-csáthé lakos ellen, bejelenté­
sek máj. 18, 19 és 70-án, id. tömeggondnok s perügyelő Ser- 
fózó József ügyvéd; — Klein Sámuel m. csathi lakos el­
len, bejelentések máj. 18, 19 és 20-án, id. tömeggondnok s 
perügyelő Serfőző József ügyvéd; —Stark Emma miskol- 
czi kereskedőezég ellen, bejelentések máj. 5, 6 és 7-én, id. 
tömeggondnok Rótt E. M. kereskedő, perügyelő Kandó Jenő 
ügyvéd.

KEMZETI SZIKHÁZ.

Ma, április 7-én adatik :
A SZÖVETSÉGESEK.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Mol-Moreau: ford. T. L.
SZEMÉLYEK:

Philippe de Mami — — Náday
Gaston de Rech, kapitány a 

2-ik zouave ezredben Nagy
Badinois — — Benedek
Mongerard — — Szilágyi
Henriette Dolcy — — Sz.-Prielle Corn.
Athenais, Mongerard neje — Szathmáry L-né 
Klára, unokahuga — — Szigligeti J.
Inas — — Karikás

A darab Trouville-ban játszik.
Kezdete 7 órakor.

Budai vár-szinliáz.
Ma, április 7-én adatik: -

A FALUROSZA.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta Tóth Ede. 

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.
Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh 

Károly, Szederkényi Nándor.
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A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Április 6-án.

Gabonanem

Búza bánsági

tj Ara
•3 ~5 ! vámmáz«án- 
.2 " , ként

Érték-papirok.
Ár olyam

véve kintivá

tisza vidéki

pestvidéki

fehérmegy.

85 I _ _ _ Állampapírok.
84 ; 4.55-4.65 Magy. vasúti költ. á 120 frt. 100.75 101.CO
85 1 4.70-4.80 Qömöri áliamvasut zálogl. —.— —.—
86 4.85-4.90 Magyar sorsolási kölcsön 72.10 72.25
87 4.90-5.— Magyar földteh. kötv. . 79.50 80.—
88 5.00-5.10 , Ugyané* sorsol, zárad. 1867 78.— 78.50
89 5.10-5.15 Tem. bánat, földm. . 76.75 77.25
S3 — Sora^eáradékkal 1869 . —.— —.—
84 4.65—4.70 •Jlorv.-Salav. föleit, köles. —.— —.—
85 4.80—4.90 '.Erdélyi földment. köles. 75.75 76.50
86 4.95—5 05i : Érd. erdőválts. ktl. 100 frt. 74.— 74.25
87 5.10—5 15 .Unif. altamadó 5°/» papír. 71.10 71.30
88 5-15-5.25 Unif. államadó 5°/0 ezüst
89 5-25-5.30 jan.—jul. kamatozó 75.60 75.80
84 4.55—4.65 Unif. állandó 5% ezüst okt.

75.8085 4.75—4.85 kamatozó....................... 75.60
86 4.90-4.95 500 frtos 1860-iki sors. . 112.50 113.00
87 5____5.05 100 , I860 iki „ . . 115.50 116.60
88 5.10-5.20 100 „ 1864-iki , . . 139.50 140.—
89 5.20—5.25 1871 pesti vár. köles. 6°/o 90.— 90.50
84
85
86

4.65—4.75 
4.85—4.95
5 _5.10

Biztosítási papírok.
Atlas viszontbiztosító . 35.—

87
88

5Í15—5.25 
5.25-5.30

Első magy. bizt. kizárólag
Haza...................................
Pannónia .......................

1010.
43.-

315.—

1020.
46.—

320.—

Értékpapírok.

Pesti
Hunnia.............................
Kronos nyugd. és életbizt.
Unió...................................
Tisza bizt. társulat. . .

Vasúti papírok
Pécs-Barcsi vasút .
Pesti lóvaspálya . . .
Budai lóvaspálya . . .
Újpest-Rákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya . 
Északkeleti vaspálya . .
Magyar keleti vaspálya . 
Erdélyi vaspálya .
Déli vasuttársulat .
Budai gózsikló . . . .

Bank papírok.
Ált. magy. municipális hi­

telegylet .......................
Angol-magyar . . . .
Bánáti kiér. és hitelbank . 
Magy. általános hitelbank 
Frauco-magyar bank . .
Magy. általános fóldh. int.

Árfolyam

véve I kínálva
Érték-papírok. Árfolyam Értékpapírok. Árfolyam

véve kínálva

Érték papírok. Árfolvam

59.00 60.- Magyar jelzáloghitelbank . 40.50 41.50
. .-- .-- Kisbirtokosok IBldhitelint. 40.— 44.—

--.--- — .-- Sopronyi nyug.-m. o. jelz. h. -- .— --.—
135.- 104.- Pozsonyi hitelbank. -- . — -- .—

„ iparbank .
Takarók- és hitel-egylet . 
Pesti népbank ....

51.— 51.*25

* Budai-Óbudai népbauk 31 — 31.50227.50 228.= Iparbauk.............................. 49.00 50._78.— fcO.— Budai kereskedelmi bank . 161 — 102.—
Pesti kereslet delmi bank . 73.— 775.—

■—•— Pesti iparbank .... 125 — 327 —. Pest-budai kezmüvesbank. 52.50 53 50
Pesti egyleti bank . . . -- .--- --

. . Debreczeni keresk. bank . -- .-- -- . _
— •— Temesvári keresk. és iparb. _,--- _e__
63.— 64.— I. Erdély: bank.

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár .

32. V 32.50 Ferencz.- s Józsefv. takp. -- .--- -- .—
17.— 18.- Orsz. közp. takar, pénztár 90.50 90.75
-- .__ -- .--- Pesti I. hazai .... 2250 2300

229.— 229.50 Pest-Lipótvárosi' . -- .--- -- .---
65.75 66.- Buda-pesti főv. takarékp. 141.50 142.-
80.50 80.75 Pest-Terézvár. takarékp. --

Pest elővárosi takarékp. 
Általános budai polgárt

Malmok.
Árpid gőzmalom 
Aradi gőzmalom . . .
Blum-féle gőzmalom . 
Concordia gőzmalom 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom 
Luiza gőzmalom 
Molnár és sütök gőzmalma 
Henger gözmalo u . .
Viktoria gőzmalom.
Első buda-pesti gőzmalom. 
Budai gyártelepitvéiiyek . 
Pannónia gőzmalom .

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . 
Sertés hizlaló , . . .
Athenäum........................
Pesti nyomda . . . .
Franklin társ.......................
Egyesült magy. gözh.-lárs. 
Ganz-féle vasöntödék .

45.— -Mi­
ss.— 40.

150.— 165. 
118.00119.

9ö!— 9S* 
235.— 240. 
70S. — 77ö. 
99.— 100. 

650.— IÍ55. 
0.00 0. 

S70.— 380.

395.— 
138.- 
263.00 
510.

270. 275.—

Gschwiud-léle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánva . 
Gyapjnmosó és biz. I. m. . 
Salgótarjáni bánya . 
Sehliek’féle vasöntödék 
Soda- és vegyészeti 
Sóskúti kőbánya 
Spodium- és csontlisztgyár 
Szesz I. magyar. . .
Kőszén- s tégla- (Dräsche) 

gytr . . . . . •
Magyar ált. köszéngyar 
Ált. waggou-kölcs.-társ
Alagút..............................
Zaizetzky-féle gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . 
Buda-Pesti téglaégető. 
Buda-ujlaki tégla s meszgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
S'/jVo magyar hitelintézeti 
ti V, magyar jövedékjegyek 
ő'/i°/o jelzálog hitelbank . 
6°/„ kereskedelmi bankj.

195.-200.—

98.— 100. 
76.— (7.- 

122.-125.-

70.— 75. - 
150.- 155.— 
130.— 140.—

54. — ! 54.— 
72.— 73.—

87.—: 87.25

79.- I 78Í00 
88.2v 83.00

Érték-papírok. Árfolyam

v've kínálva

6°/„ ált. fölüli, részvényt 86.75 87.—
51/ Oy n v 9 '*6.4Íf> 66.75

Elsőség! kötelezvények.
Észak-keleti vasválpa . -- .--- --.---
Er lvlyi vaspálya ezüst -- .— --._
Bmia-pesti lanczhid 85.50 8Ű.75
Bors..misk. gőzmalom 6°/„ --.--- —. .
Buda-pesti gőzmalom . 175.— 177.—
Pannónia gőzmalom -- .--- --.---
Egyesült magy. gözb. társ. -- .---

Valuta. véve kínálva

Pénzek.
Arany.................................... 5.21- 5.22.
Osztrák, magyar 8 forintos 6.86- 8.8S.—
Napoleond’or .... 8 66 - 8.83.—
Osztrák-magyar ezüst 103 75 104.25
Porosz pénzt, utalványok 162. V, 163. -

Devise. — Váltók.
Augsb. 100 frt. dél a. érték -- .---- --.___
Frankfurti ..... 54.80 54.00
Hamburgi 100 ma cobauk 53.90 54.10
London iO.) Lira 111.— 111.25
Pária 1(X) franc .... 43.60 44.—

VODIANER F.
Budapesti nyomdatalajdonos, (IV. megyeháztdr ». sz.) kiadóhi- 

vatalában az

ORSZÁGOS TÖRVÉNYEK
hivatalos kiadósa a következő alakokban jelent 

meg, és úgy itt mint minden könyvkereskedésben is 
kapható:

Az orsz. Törvények 1873. évi kiadásai ■
Orsz. Törvénytár (Corpus'Juris). Ára kötve M kr-

teljes pld.......................................... 2 60
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben

kötve teljes pld......................................... 1 60
Törvények gyűjteménye 8-dr. díszesen kötve 2 60

„ j, (olcsó kiadás köz­
ségek számára) egy kötetben, teljes
pld. Ara....................................... 1 20

Törvények gyűjteménye, zsebkiadás, finom
velinpapiron................................................. 1 60

Törvények gyűjteménye, zsebk. disz. kötésb. 2 60
landesgesetze.......................................................1 60
Magyarországi Rendeletek-tára 8-dr. egy

kötetben fűzve....................................... 3 —
Az orsz. Törvények 1874. évi kiadásai:

Országos Törvénytár (Corpus Juris) Ára
kötve teljes péld....................................... 2 40

Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben
teljes pld. .......................................................1 50

Törvények gyűjteménye 8-dr. díszesen kötve 2 30
„ „ olcsó kiad. közsé­

gek számára 1 10
Törvények gyűjteménye zsebkiadás finom

velinpap............................................................. 1 40
Törvények gyűjteménye zsebkiadás díszes

kötésben. ............................................... 2 —
Landesgesetze............................................. 1 40
Magyarorsz. Rendeletek-tára S-dr. egy kö­

tetben ..................................................... 4 —

Külön kiadások füzetekben:
1873. VI. VII. Vili. IX. (új bélyegtörvény, 

személykereseti-adó-, házadó-, jövedel­
mi-adó törvények) egy füzetben . . — 15

Ugyanaz német nyelven egy füzetben. . — 15
1873. XXII. t. ez. A telepitvenyekröl . . — 15

Ugyanaz német nyelven . ... — 15
1874. Vili. t. ez. A méter-mérték behozata­

láról ........................................................... — 20
Ugyanaz német nyelven..................... — 20
Ugyanaz tót nyelven ............................. — 20

1874. évi Ministeri-rendeletek a méter-
mérték behozataláról, ábrákkal . . — 50

Ugyanaz német nyelven......................— 50
Ugyanaz tót „ ........................— 50

1874. évi XXXIII. t. ez. a képviselőválasz­
tásokról ..................................................... — 30

Ugyanaz német nyelven......................— 30
Úgy azaz tót „ ........................— 30
Ugyanaz oláh „ ........................— 30

1874. évi XXXIV. t. ez. ügyvédi rendtartás — 20
1874. évi XXXV. t. ez. a királyi közjegy­

zőkről ...........................................................— 30
Ugyanaz német nyelven — 30

1874. Szabályrendelet : Bűnvádi-átalány
kezelése tárgyában............................— 20

1874. Szolgálati utasítás fogházaknál s
börtönöknél........................................— 30

1874 Szabályrendelet: fogházak és bör­
tönök kezelése (börtönügy) .... — 60

1874. Vasúti üzlet-szabályzat .... — 35
Ugyanaz német nyelven......................— 35

1874. Bírói ügyviteli szabályzat (rovatozott
mintákkal .......................................... 1 20

Honvédelem. Ken deletek-tára. XV. füzet — 30

Lampel R.
könyvkiadásában Budapesten

IV. vdcziutcza 12.,
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható :

Königsberg M. FRANCZIA NYELVTAN a leg­
újabb tanmód szerint. Tanodái és ma­
gán haszná latra. 1-ső rész, Sdrét 
102 lap. Fűzve 60 kr.

3 Wissinger K. ÁSVÁNY-, KŐZET- és FÖLDTAN, 
különös tekintettel a vegytan jelenlegi 
álláspontjára. Főreáltanoda és főgymna- 
sium valamint magánhasználat számára. 
210 fametszvényiiyel. N. Sdrét, VII. 188 lap. 
Fűzve 1 frt 80 kr.

Dr. Schwaiger

Növény-kivonata.
Bisztositék mellett gyökeresen gyógyítja 

a megrögzött elgyengülést is 4 hét alatt; 
továbbá minden nemi-betegséget úgy férfiak­
nai mint nőknél, legrövidebb idő alatt. Egy 
flacon 2 frt o. é. használati utasítással s ér­
tesítéssel megkapható az érték bérmentes be­
küldése vagy utalványozása utján

Dr. Bchwaicertől,
Becs, VII. Schottenfeldgasse 60.

SÄ' A megrendelő czimének világos kii rása kéretik.

HIRDETÉSEK.

Dr, Handler MórI IFI# I1UUUIV1 1LEV1 (K
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész ^

5-3 gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű ^

I titkos betegségeket |
^ 1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint: ^ 

Sí az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a
3a 
Ss 
%

1 (elgyengült férfierőt); g
2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros ^ 

^ fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsuiitásaiban; ^
5 3) hugy cs ó szii kiiIeeeket ; %
^4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér- ^ 

folyást, és az onnan eredő

6 MAGTALANSÁGOT; %.
^ 5) bőrkiütéseket; t
S 6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

^ Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és ^ 
^ estve 7 órától 8-ig. ^

magömléseket,
ny gyengeséget, az ondófolyást,

tehetetlenséget

re

Első cs. k. szab. duna- yfiV&V- & gőzhajózási társaság.
asm*»

Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-haj ózásolt.
I Fölfelé:
j Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor.
I Becsből Linzbe,naponkint reggeli 6'/, órakor, 
i Budapestről Bácsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az inóu- 
j las csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órab. történik,
j Mohácsról Budapestre, hétfőn és pénteken esti 8 órakor; hétfőn, 
I csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 órakor,
j Eszékről Budapestre, hélfín és pénteken, délutáni 1 órakor; va- 
■ sárnap, szerdai, csütörtök- és szombaton, d. u. 5 órakor,
j Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor 
I vasárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, délelőtti 11
: órakor
j Zimonybál Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, a* orsovai 
; hajók megérkezte után, szerdán és szombaton, reggeli 6

órakor.
; Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön, reggeli 8 órakor, 

továbbá Belgrádra a szerb parton hétfőn reggel 
Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, továbbá csat- 

1 lakozassat a szerbiai hajóhoz, szombaton este.
Galaczról Budapestre, hétfőn es csütörtökön, d. n. 6 órakor.
.... közötti puaíiMjajók le- és fölmeneteleivel egyenes

Lefelé :
Passauból Linzbe, naponkint délutáni 2 óra KOT.
Linzből Bécsbe. naponkint reggeli 7% órakor.
Bécsből Budapestre, naponkint reggeli 6'/, órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 urakor, csatlakozással 

a Bécsből jövő hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7 

órakor.
Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvához- 

tatással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor.
Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. u. 5 őr.
Eszékről Zimonyba, héttőn, kedden, csütörtökön és pénteken dél­

utáni 5 órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltozta'ással 

Orsován) ke.idea, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonyból Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatás- 

sal Orsován) szerdán és szombaton reggel a budapesti hajó 
megérkezte után ; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Orsováról Giurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz s erdán és szombaton délután ; továbbá csatla­

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órakor.
£.3^~ Az alföldi, pécsi valamint a déli vasút vonatai a Budapest-Ujvidék-Zimony 

összeköttetésben állanak.
A Bécs-Budapest között közlekedő postahajók Veröcze, Visegrád, Dömös és Szobb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A Budapest, Újvidék, Zimony között özlekedöpostahajóx Prornontor, Tétény Hamzsabég állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik-
A Eudapost-Orsova közlekedő postahajók Promontor, Tétnny, Hamzsabég, Ercsény, Főre, Abony, Tass, Szalk, Apostag. Harta. Ordas’ 

GemenCZ, Szekcsö állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

Szcmélyszálliió-menefek.

a?

házban) I emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek. 26

A Dunán.
Bécsből Pozsonyba naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétöl 

délutáni 5 órakor.)
Uj-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csatlako­

zásban a Bécs-Györböl vasúti vonattal;
Esztergomból Budapestre naponkint reggeli és délutáni 6 órak. 
Döntősről Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros,

Visegrád és * Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra. naponkint U órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-tól 
kezdve reggeli '/,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe, naponkint délutáni 3 órakor.
Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
Budapestről Döntősre, Szt. Endrére, Duna valamennyi ál'omása 

továbbá Nagy-Marosra es Visegrád érintésével délutáni 2 
órakor.

Paksról Budapestre, naponkint esti 6'i, órakor.
Mohácsról

Jegyzet.
ben állanak.

MARGITSZIGETI GYÓGYFÜRDŐ
Budapest főváros közvetlen közelében.

35° R. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdök zuhany készül ékkel 
— nagyszerű kert — 3CO teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és 
belföldi lapok — naponta zene.

Kóralakok, melyek ellen a Margitszigeti hévviz kedvező eredménynyel használtatott:
Köszvény — az Ízületek, izmok, Csonthártya, ideghüvely, idült csúza. A c-úz, köszvény, 

erömüri behatások, typhus után fellépő büdösek. — Zsábák. —- A csont bán talmalc.it, c-mntszút, 
izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. -— Fájdalmas hegek, merevség, hiídés. — 
Bdrbántalmak. — Vizeleti nehézségek. -— Méh- és hüvely bántál mák.

A hévviz belsőleg eredméuynyel használtatott: idült gyomorhurutnál és alhasi pan gá-
sokuál.

Budapestre, naponkint délutáni 1 ólakor, a pécsi 
vonat megérkezte után.

A mohács-pécsi, valamint déli vasút vonatai a Mohácsra menő személyszállítók meneteivel egyenes összeköttetés-

A Tiszán.

37

A szigeten van gyógyszertár ; rendelő orvos : Dr. VER ZÁR.
BérletekuéI úgy a fürdő-, minta menetjegyek együttes váltásánál Arelengedés.
A szige'en lakók a fürdő használatánál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek. 
A fővárossal óránkint kétszer közlekedés.

A nyári idény május 1-jéu megnyit Intik.
A lakások megrendelése : a szigeten a felügyelöségi irodában.

A Margitszigeti felügyelőség.
Utolsó posta : Ó Buda.

Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli G órakor.
(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.) 

Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­
netek * szerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, ke iden és pénteken e ti 9 órakorUjbecsé- 
röl reggeli 0 órakor.

Titelböl Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, az 
éjjet UjboCSén töltve; elindulás Ujbecséről reggeli li 
órakor, 1. májustól szeptember végéig pa.tig reggeli 5 
órakor.

Á Száván.
Sziszekről Zimonyba. valamennyi leül- és belföldi állomást érintve, 

hétfőn és csütörtökön reggel 5 órakor.
Sabáczról Belgrádba, személy-, teher- és esetleg uszály ha jószol­

gálatra, szerdán és szombaton délután.

Zimonyból Sziszekre, Beigrád és valamennyi kül- és belföldi álló- 
mások érintésével, hétfőn és pénteken, reggel 5 érakor, csat­
lakozással az Orsováról jövő posta hajóhoz.

Belgradról Sabáczra, személy-, teher- és esetleg uszály hajószol­
galatra is, szerdán és szombaton reggel, az első zimouyi 
úelyihajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.
Belgradról Gradistére, a személy-, teher- és uszály hajószolgál.útra, 

a pancsovai vesztegzár, Báziás és ,t szerb állomás érinté­
sével, az első zimouyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 
csütörtökön és vasárnapon.

Belgrádról Orsovára, csatlakozással az aldnnai hajókhoz, a pan­
csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomások érintésével, vasárnap reggel, az első zirno- 
nyi helyi-hajó megérkezte után.

Gradistéröl Belgrádba. a személy-, teher- és esetleg uszályh .jó­
szolgálatra, a p mcsovai vesztegzár, Báziás » s a szerb ailo 
mások érintősével, hétfőn péntekén, és s-erdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai vesztegzár és
a közbenső szeib állomások érintésével, hétfőn.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Magyar ipar ! 

Alapítva

1834-ik évben.

Magyar ipar 

Alapítva

1834-ik évben.

Ranzenberger testvérek
nap- és esernyő-gyára,

Budapesten, vaczi-utcza 14. sz. 
(korona-kávéház átellenében.)

Gyermek napernyők k 1, 2, 3 frt.
Tavaszi napernyők minden színben tX 3, 4, 5 frt. 
Nagyobb napernyők, díszítve á 3, 4, 5, 6 frt.
Nagy napernyők, (dupla selyemből) A 4, 5, 6, 7 frt. 
Esernyők angol Clothból ä 2, 3, 4 frt.
Selyem esernyők 5 írttól feljebb.
Úri napernyők, minden színben á 1.80, 2 frt.

Vidékrőli megrendelések pontosan s legszi­
gorúbb figyelemmel eszközöltetnek. 20

Nagyobb vételeknél aránylagos árleengedés.
Legnagyobb választék legfinomabb angol és 

; franozia nap- és esemykóből, aránylagos olcsó árakon.,
I ^~~i— I ■■■in« I ni--------- ——— ------------ *

LAMPEL RÓBERT
könyvkereskedése és kiadóhivatala

Budapest IV. váezi utcza 12. szám

a hazai es külföldi irodalom termékeiből dús készletet tartván, mindenféle bárki által 

hirdetett művek azonnal kaphatók.

Vidéki megrendelések postafordultával teljesítetnek.
17

Budapest, 1875, Nyomatja és kiadja Vodiáner F.
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